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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8 maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

| GOVOR ILIJE TOPALOSKEGA V STEKLENI PALAČI ■

V OZN proslavili 20-letnico 
prvega sestanka neuvrščenih

IZREDNO OSTER NAPAD MARTELLIJA NA PREDSEDNIKA PRI VISENTINIJA

SODELOVANJE MED SOCIALISTI IN REPUBLIKANCI 
ŠKRIPA ZARADI POLEMIKE 0 ZADEVI «RIZZ0LI»

Polemiko bodo morali rešiti na vrhu tajnikov strank vladne večine - Demanti
rani glasovi o odstopu predsednika PRI Visentinija - Spadolini v hudi zadregi

RIM — Tudi včeraj so zabeležili 
nadaljnje razplete glede zadeve 
»Rizzoli Corriere della sera* ter 
o možnih političnih posledicah. Vr
stili so se glasovi o tem, kaj se 
dogaja na vrhu republikanske stran 
ke. Seveda je bilo največ zanima
nja posvečeno sporom v samem 
vrhu republikanske stranke, kar se 
je zaključilo s komunikejem tajni
štva, ki izraža popolno solidarnost 
s Spadolinijem. Pri tem se vsi 
sprašujejo, ali je tajnik republikan
ske stranke in predsednik vlade de
jansko demantiral Visentiniieve iz
jave. Prav tako ni bilo jasno kaj 
je res v vesteh o možnem odstopu 
samega Visentinija s položaja pred 
sednika republikanske stranko.

Jasno je bilo samo to: Spadoli
ni je bil zelo jezen na predsednika 
svoje stranke, ki mu ie novzročil 
nemalo težav v odnosih s sociali
sti in. ki ie' celo omenil njegovo 
ime v zvezi z zadevo Corriere del 
la sera. Stari in novi Visentiniievi 
sovražniki (La Malfa, Gunnella.

socialisti) so trdili, da je predsed 
nik vlade demantiral predsednika 
svoje stranke. Drugi pa so odloč
no demantirali vse govorice o Vi- 
sentinijevem odstopu. Popoldne je 
sam Visentini objavil izjavo, v 'ka
teri pravi, da bo odstopil s po
ložaja predsednika republikanske 
stranke - samo takrat, ko se bodo 
pogajanja' za nakup Corriere della 
sera pozitivno zaključila. S tem ic 
Visentjni ne samo povedal svojim 
nasprotnikom, da za sedai nima 
najmanjšega namena odstopiti, tem
več je dal razumeti, da so naga
janja še vedno v teku. in da do 
tekajo postopno kot je za tako de
likatno' zadevo povsem normalno.

Politično' vzdušje ie postalo raz
beljeno. ko so tiskovne agencije 
objavile besedilo ponovnega napa
da Cra.viievega namestnika Ciau- 
dia Martellija na Visentinija: \ 
članku, ki ga objavlja današnji 
"Sole - 24 ore» Martell dodala 
post-scriptum v katerem zelo grobo 
napada predsednika repubbkanske

Pred današnjim srečanjem sindikati-delodajalci

Pomirjevalni nastop 
predsednika Intersind

Zastopnik državnih podjetij proti razbitju 
pogajanj o stroških za delovno

RIM — Na črnem nebu, ki je leb 
delo nad današnjim srečanjem nvzd 
sindikati in delodajalci, se je vče
raj vendar prikazal pramen švet'o- 
be. Po čedalje ostrejših izzivanjih 
predsednika zasebnih induslrijcev 
Merlc-nija in največjega ■»gospodar
ja*, Fiatovega lastnika Agnellija, ki 
sta zahtevala naj vlada enostavno 
prisili sindikate, oziroma »samostoj
no ukrepa* za zmanjšanje stroškov 
ssa delovno silo, se je v mnogo bolj 
pomirjujočih tonih oglasil predsednik 
združenja državnih podjetij Massa- 
cesi, ki je nedvoumno naglasil, da 
Intersind «odločno nasprotuje raz
bitju pogajanj s sindikati* in.se ob
vezal, da bo storil vse za nadalje
vanje dialoga. '

S tem je izrazil stališče izvršne
ga odbora združenja Intersind, ki se 
je sestal včeraj in je sklenil pred
staviti nove predloge, ki naj bi 
odvrnili današnje srečanje z Lamo, 
Carnitijem in Benvanutom od nega
tivnega izida, ki so ga dogajanja 
Preteklih dni jasno napovedovala.,
Te (še neznane) nove predloge bo j 
zagovarjal Massacesi danes na skup j 
nem srečanju s Coiifindustrio, pre- j I 
don se bodo šli zastopniki javnih 
in zasebnih podjetij pogajat s sin
dikati. Odpira se torej upanje, da 
bodo delodajalci opustili nepopustlji
vo taktiko napada na delavske pri
dobitve, ki jo vodi odkriti namen, 
da bi naložili zgolj na njihova ra
mena žrtve za zajezitev inflacije in 
premostitev krize.

Sindikati so že pozitivno ocenili 
Massacesijev nastop, toda poudar
jajo, da bodo morali delodajalci kon
kretno dokazati voljo po sporazume
vanju ob vprašanjih odpravnin, no
vih delovnih pogodb in priznanja, 
da mora del povečane produktivno
sti v plačilne kuverte, ne pa zgolj 
njihovemu profitu. V tem iskanju 
dogovora izzveni povsem razglaše
no včerajšnje pistno načelnika de- 
mokrščanskih poslancev Bianca 
predsedniku vlade Spadoliniju, ki 
S'1 v najboljšem agnellijevskem slo
gu poziva, naj samostojno ukrepa 
za zmanjšanje stroškov za delovno 
silo z okrnitvijo draginjske dokla
de. pri čemer mu zagotavlja podpo 
ro parlamentarcev KD.

si/o
vanja v prevratniško organizacijo, 
kar je posledica napada na garažo 
karabinjerske postaje v San Bene- 
detlu dal Trontu, do katere je pri
šlo avgusta 11)70. Iz takratne briga-

mora brata skesanega* 
Peci ja.

RIM — Izvršni odbor bančnega 
združenja Assobancaria je včeraj 
odločil, da ne bodo višali obi-esti 
na posojila. Glede obresti, ki jih 
banke plačujejo 1 na vloge, ? pa so 
prepustili posameznim firfančnim 
zavodom odločitve o manjših 'prila
goditvah*, upoštevajoč krajevne 
razmere.

stranke z besednjakom, ki je za 
italijanske politične polemike po
vsem nenavaden. Sedaj bodo po
trebne vse posredovalske zmožno
sti Spadolinija, da bi preprečil na
daljnje stopnjevanje’ polemike.

Dejstvo je. da so ge socialisti z 
zadevo Corriere della sera zelo iz- 
postavili in da 'sedaj ne morejo več 
tako lahko umaknili. V prihodnjih 
dneh. se bedo tajniki strank sestali, 
da bi razpravljali o zadevi Rizzo- 
li. o kateri bodo potem razprav
ljali še v parlamenta. Razprava v 
parlamentu pa nikakor ne bo lah
ka. že včeraj je 50 poslancev gla
sovalo za radikalski popravek, kar 
jasno dokazuje.. da v parlamentu 
vlada dokajšnja živčnost.

R. R.

Schmidta sprejeli v bolnico zaradi 
nenavadno visoke telesne tempera
ture. Vladni glasnik Becker je ob 
tej vesti še poudaril, da bo 62-letni 
kancler - ponovno začel z običajnim 
delom že prihodnji teden.

Nove stavke 
na železnici

RIM — Zastopniki strokovnih sin 
dikatov železničarjev CGIL - CIŠL
- UIL so včeraj na tiskovni kon
ferenci obsodili namen vlade,, da 
odloži obnovitev delovnih pogodb 
in so oporekli vsem njenim podat
kom glede višine že priznanih po
viškov. Zato so potrdii 24-urno 
stavko, ki se bo začela jutri ob 21 
uri. obenem so pa pozvali avtonom
ni sindikat, naj uskladi svoje stav
kovne akcije z zvezo CGIL - CISL
- UIL, da bi imeli potniki čim manj 
težav.

Poljski zunanji minister 
včeraj obiskal papeža

Papež Janez Pavel II. je včeraj 
v zasebni obliki sprejel poljskega 
zunanjega ministra Czyreka, ki se 
mudi na uradnem obisku v Italiji. V 
dolgem pogovoru, ki je izjemoma 
trajal 2 uri, sta Czyrek in papež 
Woytila gotovo obravnavala položaj 
na Poljskem po kongresu Solidarno
sti in močno posredniško vlog. ki 
jo Cerkev ima v tej vzhodni državi 

Pred papeževim obiskom se je 
Czvrek pogovarjal z vladnim pred
sednikom Spadolinijem, z zunanjim 
ministrom Colombom.

Tečaj lire 
leze navzdol

RIM — Italijanska Lira je tudi 
včeraj poslabšala svoj menjalni te
čaj do vseh evropskih valut in do 
ameriškega dolarja. Ameriška va
luta ie včeraj pridobpa 13, au' in je

distiend celice se V**?6«?**^ W
je pripravil in izvedel ugrabitev " ”” ”
Roberta Pecija, vendar pa areti

dolar, švicarski frank pa je do
segel nov rekord s 640 lirami.

ranči ne sedijo med gu^ence^
povečala Tudi kotaeija nemške mar 
ke, holandskega fiorinta in celo 
francoskega franka, ki je veljal 
skoraj 213 lir.

KOBLENZ — Nemškemu kancler
ju Helmuthu Schmidtu so včeraj z 
lažjim operativnim posegom vstavili 
pacemaker. Vest je pomirila javno 
mnenje, saj so v ponedeljek zvečer 
tiskovne agencije poročale, da so

V zvezi s finansiranjem strank

Zbornica izglasovala 
zaupnico Spadoliniju
RIM — Poslanska zbornica je v 

zvezi z odobritvijo zakona o pove
čanju državnega prispevka politič
nim strankam izglasovala zaupnico 
vladi. Za Spadolinija je glasovalo 
351 poslancev, vzdržalo se jili je 
170 (komunisti in neodvisna levica), 
proti pa se jih je izreklo 48. Z e- 
nakim izidom je poslanska zborni
ca tudi odobrila prvi del zakona 
o javnem finansiranju strank, ki 
določa, da se za lansko leto stran
kam nameni 72 milijard 630 mili
jonov lir, za letos pa 82 milijard 
886 milijonov. Gre za nekakšen kom
promis, saj so po eni strani pri
spevek skoraj potrojili, po drugi 
pa so odločili, da premične lestvice 
na prispevek ne bodo aplicirali.

Kljub temu je bil odpor radikal
cev precejšen. Že glasovanje o za
upnici je do neke mere preprečila 
obstrukcija Pannellove stranke, po
poldne pa so za nameček še zavr
nili amandma, s katerim so name
ravali radikalci odpraviti prvi člen 
zakona in ga tako v bistvu izničiti. 
Glasovanje amandmaja je terjalo 
prvo presenečenje dneva, saj se 
je za radikalni predlog — ki je 
bil sicer zavrnjen — izreklo 72 po
slancev, kar pomeni, da so se spet 
pojavili «prostostrelci», ki so se od
zvali »apelu* poslanca Mellinija 
«proti nasilnemu uveljavljanju moči 
strank nad parlamentom*. Teh je 
bilo okoli 50, izhajali pa naj bi iz 
vrst komunistov in demokristjanov.

MEDTEM KO SE NAPETOST V EGIPTU NEVARNO STOPNJUJE

Zahod postrojiI svoje vrste v podporo 
Sadatovema naslednika Hosniju Mubaraku

EGS bo nudila Egiptu gospodarsko in politično pomoč, ZI)A pa vo
jaško - Eksplozija na kairskem letališču - Egipčani šli na volišča

KATRO — V napetem ozračju so 
se včeraj odprla volišča za 12 mi
lijonov Egiucanov, ki so po vsem 
sodeč na referendumu potrdili Ho-

šo tragedijo, saj bi v nasprotnem 
primeru peklenska stroja eksplodi
rala v letališki zgradbi.

Pa SC 150 W1%Vko. nega Sadata. Volilno vzdušje,' v 
katero so oblasti vložile ves svoj 
propagandni trud, je v prvem po-

zgodnjib dopoldanskih urah uspelo 
po srditem spopadu zajeti dva vo
ditelja upora v Asjutu, ki sta pri-

v —1 1 --'-Jpoldnevu skalila' eksplozija dveh bežala v Kairo. -Obrambno mini- 
peklenskih strojev na kairskem le-1 strstvo pa je odločno zanikalo, da
tališču. ;'Iz letala družbe «Air Mal
ta** sjci je priletelo iz libijskega 
glavnega mesta sta med raztovarja
njem ptrljage eksplodirala s 15-mi- 
nutnirn presledkom peklenska stro
ja, ki sta ranila tri pripadnike var
nostnih sil in nekega letališkega 
delavca. Oblasti šo takoj sporočile, 
da je srečno naključje zamude 
malteškega letala preprečila huj-

Protestna manifestacija na Opčinah

Podpisana pogodba 
za turistične delavce

RIM - Sinoči so na ministrstvu 
za delo podpisali sporazum med 
sindikati in delodajalci 9 novi delov
ni pogodbi za turistične' delavce. O- 
sebje hotelov, restavracij, barov, 
gostišč in ostalih turističnih obratov 
bo prejemalo do decembra 1983 
50.000 Ur mesečnega poviška, na 
račun zaostankov pa najmanj 105 
tisoč lir. Odpovedane so zato stav
ke. ki so bile oklicane od 16. do 
18. t.m.

Hud udarec 
RB v Markah

SAN BENEDETTO DEL TRONTO 
—- Bliskoviti poseg karabinjerjev 
proti vodu rdečili brigad v Mar
kah: štirje izvršeni zaporni nalogi, 
Pet naznanjenih v zaporu, na de
setine hišnih preiskav, zaplenjeno 
orožje, dokumenti in drugo gradivo. 
Dpvet zapornih nalogov, ki' jih je 
izdalo državno pravdništvo v Asco 
liju, so pripravili zaradi ždruže

bi bila v egiptovski armadi v teku 
čistka in trdi, da so samo 18 ča
stnikov odstavili. Tuje tiskovne 
agencije so včeraj poročale, da šo 
se prejšnjo noč v Kairu razlegah 
posamezni streh.

Medtem ko se Egipt sooča z 
islamskimi fundamentaUsti je ves 
Zahod postrojil svoje vrste, da bi 
Mubaraku omogočil nadaljevanje 
Sadatove politike. Zunanji ministri 
»deseterice* so včeraj v Londonu 
sklenUi, da bodo tako na gospodar
skem kot tudi na političnem pod
ročju pomagali Hosniju Mubaraku, 
da prebrodi sedanje notranje teža
ve in da stre osamljenost v arab
skem svetu. Poleg gospodarske po
moči, za katero se je najbolj ogre
val zahodnonemški minister Gen
scher, se bo EGS pomikala v treh 
smereh. Najprej bo skušala zgladiti 
izraelsko - egiptovska pogajanja, 
ki naj omogočijo izraelski umik s Sir 
najskega polotoka; obnovila bo svo
je pobude, ki izhajajo iz beneškega 
dokumenta o mirnem reševanju 
bližnjevzhodnega vprašanja s pri
stopom PLO k pogajanjem, kot zad
nje bo EGS skušala vsaj delno 
prisvojiti saudski mirovni načrt, ki 
med drugim, prvič priznava Izraelu 
pravico do obstoja. Prav zato bo 
britanski zunanji minister lord Car- 
rington v imenu «deseterice» že v 
prihodnjih tednih odpotoval v Ri- 
jad, prihodnje lgto pa v Tel Aviv.

Če je glavna skrb zahodne Evro
pe predvsem prekinitev osamljeno
sti Egipta v konservativnem arab
skem svetu, so v Washingtonu bolj 
borbeno razpoloženi. V televizij
skem intervjuju je Haig potrdil, da 
bodo Egiptu in Sudanu dali vso 
»zahtevano vojaško pomoč*, ameri
ški «obrambni ščit* pa bodo raz
tegnili na vse »prijateljske države*.

Omana temeljite vojaške manevre,

Na Poljskem stavkali 
zaradi pomanjkanja 
živilskih proizvodov

VARŠAVA — Predstavniki kra
jevne Solidarnosti in vlade niso do
segli sporazuma glede boljše pre
skrbe z osnovnimi živilskimi proiz
vodi in zato je v pokrajini Skier-

NEW YORK — Proslava 20. ob
letnice prvega sestanka neuvršče
nih na vrhu v okviru OZN ie ve
liko priznanje, za vse tiste države 
sveta, ki so v temelje svoje zuna
nje politike vgradile izvirna nače
la nfeuvrsčenosti. Gre za priznanje, 
ki nas izpolnjuje z zadovoljstvom, 
pa tudi s spoznanjem o vse večji 
skupni odgovornosti pred nadvse 
težkimi nalogami našega gibanja. 
To .je izjavil predsednik iugoslo- 

] vanske skupine medparlamentarne 
unije in član delegacije SFRJ na 
zasedanju generalne skupščine ni- 
ja Topaloski na plenarni seji ge
neralne skupščine OZN. na kateri 
so v ponedeljek zvečer slovesno 
proslavili 20-obletnico p$ve konfe
rence neuvrščenih v Beogradu.

Ko je. govoril o poli. ki io je ei-
___  u-

protesia. Medtem ja poljska tiskov-' stappvitve danes, .ie Topa^sm 
na .agencija 'Inteipresse*, kjjje za- P°U(lanl, da ie sprejetje zamisli 
dolžena za stike s tujino, sporočita, | Beftvrsčemh pomenilo začetek no- 
da bo 16. oktobra sestanek CK PZ ! ve,Ea <***•’» J ra?v°lu niednarod- 
DP in da bo trajal dva dni. ; nih odnosov. Zamisel o neuvrsce-

Pod psevdonimom Aleksej Petrov se. ie rcd''a v .‘®lwc,n ^as.u
(z njim običajno podpisuje Kremelj P.0 d1’0"1 svetovni vojni, ko se, le 
svoje izjave), pa je včeraj Sovjet- i človeštvo znava soočalo 7 nevarno- 
ska zveza v uvodniku Pravde ostro | S*J° 'zbn.oa novega, tokrat jecr- 
obsodila — poleg- Solidarnosti — tu- j ‘i<eca sPdpada med blokovsl um si- 
di' poljsko Cerkev, češ da podpira ■ ami'

Od 9. novembra do 6. decembra bo I nievvice včeraj stavkalo več tisoč
ameriška armada izvedla skupaj z ! delavcev, čeprav se je krajevna So- ! -,e Bovoru o pou. ki 10 ie
vojsko Egipta, Sudatia. Somalije in Udarnost izrekla proti taki obliki ! *jan-ie neuvrščenih prehodilo od 
nj.___ - ____ ___ a:.ji L —t:.t— stanov t.va do. danes, ir Totjan

protisocialistična stremljenja sindi
kalnega gibanja. Opazovalci so pri 
tem mnenja, da gre moi da za stop
njevanje pritiska SZ, da bi sedanje
ga glavnega sekretarja PZDP za
menjali z bolj »odločnim* človekom.
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OBISK ZUNANJEGA MINISTRA GENSCHERJA V LJUBLJANI
-r -----------------------------------------

Pozitiven razvoj odnosov 
med Bonnom in Beogradom

LJUBLJANA — Po enodnevnem J k boljšemu seznanjanju in zbiiže- 
obisku v Jugoslaviji, .je včeraj iz vanju narodov obeh držav. 
Ljubljane odpotoval vieekancler ih! Vrhovec in Genscher sta opozo- 
zunanji minister ZRN Hans Dietrii;h I rila tudi na pomen ’ poglabljanja 
Genscher. Od gosta sta se pošlo- | gospodarskih stikov in ,sodelovati 
vila gostitelj zvezni sekretar za zu
nanje zadeve Josip Vrhovec ui pred
sednik republiškega komiteja za 
mednarodno sodelovanje Slovenije 
Jernej Jan.

Ob koncu obiska gosta iz ZRN 
so v Beogradu objavili sporočilo 
za tisk, v katerem ie med drugim 
rečeno, da sta ministra pozitivno 
ocenila celoten razvoj dvostranskih

O čemer se je z zatjcdnbneniškŽm 
ministrom rogmar.ial.tudi predsed
nik predsedstva Slovenije Viktor- 
Avbelj. Obe strani'sta opozorili na 
pomen . uravnoteženega gospodar-' 
skega sodelovanja in reševan'a pla
čilnega prime n ik! ta ja. v >dnOsih Ju
goslavije z ZRN* in E.GS. • ' 

Ministra sta opozorila na prč- 
blem naraščanja terorizma v 'avw’ 
tu. V tej zvezi je 'Csnacher : oou-

Tokrat so kjli voditelji dr
žav. ki so pridobile neodvisnost in 
svobodo sko7,i osvobodilne vojne in 
revolucije, prisiljeni, da se odlo
čijo med dvema izredno težkima 
in zgodovinskima vprašanjema: ali 
spre mejo blokovsko razdelitev sve
ta in s tem. žrtvirejo ideale., za 
katere so se bojevali, ali pa da 
se zavzema« za ustanovitev giba
nja. ki se bo reševati ia problemov 
lotilo na novi podlagi, brez blo* 
kr"’sk;h struktur.

y takšnih' pogojih so Dotekale 
Dne konference predsednikov Tita, 
Nehruja in Naser:a, ki so .vzbudile 
veliko pezdrnošt fn dobile podporo 
drugih državnikov zunftj blokov- '. 
skih drž«\\ Po skrbnih pripravah 
so sklicati prvi? konferenco neuvlr- 
ščepih »drv Beogradu ‘ki so se 
io ndoV-RK predstavniki 25 držav, 
psjjcbodNfcih dihani in naprednih 
štranH jz različnih delov sveta. 'Da- 
nes gihan:e združuje ok«’i H*) dr
žav oziroma dve tret.iufi e'n nje 
dZN, ,je poudaril TopaloslR. (dd)

Na., sliki < te'efoto AP): med g*- 
Vorom Ilije Topaloskega. ■ “ » •
• ' V ■ ■ ---------  ' ' l ,

v Predsednik Kraigher- ^

stikov in potrdila zanimanj.-- obeh daril odločnost zvezne' vlade, da
držav, da bi to sodelovanje se okre
pili. Ocenila sta tudi. da so- »dne
vi kulture ZRN*, ki pote!, a jo v 
Ljubljani, pomemben dogodek ki 
potrjuje nenehno krepitev medse
bojnega razumevanja in prispeva

yec sto dijakov, šolnikov, starsev, domačinov m tudi italijanskih sodržavljanov je včeraj po openskih uli
cah protestiralo proti ponedeljkovemu atentatu na šolo »Srečko Kosovel*. Poročilo na drugi strani
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ANDREOTTI: ITALIJA-SFRJ, TRST IN GLOBALNA ZAŠČITA
Agencija Alpe-Adi-ia je poslancu 

( Giuliu Andreottiju, ko se je mudil
v .Trstu za predstavitev Do Castro
ve knjige «Tržaško vprašanje*, za
stavila nekaj vprašanj o njegovih 
psgledih na sedanje odnose med I- 
talijo in Jugoslavijo, na vlogo Tr
sta in dežele v lem 'kontekstu 
ter na vprašanje globalne zakonske 
zaščite Slovencev v Italiji. Odgovo
re. poslanca Andreottija, ki je sedaj 
predsednik -zunanjepolitične komisi
je poslanske zbornice, objavljamo v 

, . celoti.
Vpr.: Poslanec Andreotti, predstavili ste knjigo prof. 

Diega De Castra cTdaško vprašanje — politična in di
plomatska akcija od 1943. do 1945. leta*, ki obravnava 
zgodovinsko obdobje, v katerem ste bili vi sami prota
gonist. Kakšni so v luči teh že oddaljenih dogodkov, po 
vašem mnenju sedanji odnosi med Italijo in Jugoslavijo?

Odg.: Današnji odnosi so več kot dobri na vseh ravneh. 
Poznam zlasti, mednarodpe aspekte, kjer odigrava Jugo

slavija aktivno in inteligentno vlogo vedje neuvrščenih 
držav, y|ogo, ki .io je ohranila tildi po Titovi smrti. Tudi 
dvostranski odnosi šo zelo konstruktivni, zalo so se tudi

uresničila politična upanja iz let, ki jih opisuje De Ca
strova knjiga. Seveda sta zapustitev krajev in spremembe 
mej vselej žgoča problema, vendar pa mislim, da morajo 
novi rodovi v tem pogledu razširiti svoje obzorje: evrop
ska dimenzija, premagovanje starega načina pojmovanja 
nacionalizma, ki je povsem nekaj drugega kot patrioti
zem. V tem okviru moramo skušati koordinirati in uskla
diti naše razvojne načrte, kot tudi razvojne načrte so
sednjih držav in v tem primeru Jugoslavije.

Vpr.: Kakšna je po vašem mnenju v tem okviru vloga 
Trsta in Furlanije - Julijske krajine, upoštevajoč tudi dej 
sivo, da v tej deželi živi slovenska narodnostna skupnost?

Odg.: Vloga mora biti večstranska, zlasti zato, ker 
obstaja vrsta gospodarskih vprašanj: slišali smo o te
žavah pristanišča, o možnosti vzpostavitve širših povezav 
s srednjo Evropo, obstaja pa tudi vprašanje vloge me
sta, ki sama po sebi ne zadošča potrebam naroda, 
vendar označuje njegovo naravo. Pahljača znanstvenih, 

' kulturnih in študijskih dejavnosti, ki so jih tu uresničili, 
predstavlja po mojem mnenju zelo pontembpo perspdktiVo.

Kar pa zadeva sožitja med različnimi jezikovnimi 
skupnostmi, mislim', da moramo v okviru avtentične de
mokracije in kulturnega ter omikanega duha, poživiti te 
različne skupnosti., ne da biL pri tehi;.dhlii ,duška ppfrtlč- 
neimi govoru. Nasprotno, upoštevati moramortjidi, da se

splošna raven države dviguje tudi z valorizacijo različnih 
kulturnih, jezikovnih in etničnih komponent. Zato pa je 
seveda potrebna dobra volja, ki ne sme nikoli biti eno
stranska, temveč vsestranska, sicer se pozitivnih ciljev 
nikoli ne doseže.

Vpr.: Mislite, da predstavlja v tem smislu globalna 
zaščita Slovencev v Italiji korak naprej?

Odg.: S tem vprašanjem sem precej seznanjen, ker 
sem se z njim ukvarjal takoj po vojni in tudi v zadnjih 
Jetih. Po moji oceni je treba najbrž biti bolj stvarni, kar 
pomeni, da se ne bi smeli potegovati za normo, ki bi 
bila enako veljavna za vso slovensko narodnostno skup
nost, ki se od kraja do kraja razlikuje, medtem ko sedaj 
prevladuje določena težnja v mišljenju, da bi bili mo
čnejši, če se za vse zahteva enako priznanje in enak 
zakon. Po mojem mnenju je stvarnost nekoliko drugačna, 
ker se tržaški Slovenci razlikujejo od onih, ki živijo v Na- 
diških dolinah. Obstajati bi morale skupne matrice, ven- 
:«ar pa tudi širša razčlenitev vprašanja. Mislim, da bi 
tako šlo, sicer pa je treba Ukrepati z izredno umirje
nostjo. Zdi se mi namreč, da šo, polemike o. referendumu 
ali pa vprgšati občine ali druge ustanove za določene smer
nice, mogoče vse preveč spolitizirano. Sam sem vse prej 
kot politiki vendar pa obstajajo teme, ki .UiL.ie treba ob
ravnavati nekoliko.drugače,'.kot se,to dela običajno.

ZRN ne dovoli nikakršnega proti-, 
jugoslovanskega terorizma.

Vrhovec in Genscher sla' pozdra
vila odložitev ZDA in SZ. (la konec' 
novembra letos začnejo pogovore o 
omejevanju jedrske oborožitve. Pri
čakujeta, da bodo ti pogovori pri
peljali do stvarnega procesa razd
ružitve.

Zunanji minister ZRN ie Vrhovca 
seznanil 7. bližnjim obiskom sov
jetskega voditelja Leonida Brež- 
njeva v ZRN. dejal je, da vlada 
v Bonnu temu dogodku ormisuje 
izjemen in da si bo prizadevala, 
da v okviru svojih možnosti pri
speva h krepitvi dialoga Vzhod

; *.

H'U

1)0 volil jugoslovansko 
delegacijo v (ancunu

BEOGRAD — fod oredŠedsVzerfn; 
'predsednika Sergeja Kraigherja .je 
bila včeraj 'Seja predfjechjtvjt SFRj. 

.Preučili in sprd,ieU ' so poročilo o, 
ludelezbi Jugoslavije na medmirb^-’' 
npm šestarfku o sodelovanju irj raz
voju! ki bo .22,, i» 23. oktobra jv 
mehiškem, mestu Caneunu: Na ge-, 
stanlcu, kjer bodo sodelovali vodi
telji držav oziroma Vlad 22 držav 
v razvoju in razvite države, bo Ju
goslavijo zastopal Sergej Kraigher.

Sestanek v Caneunu je po oceni 
predsedstva pomemben, zato. ker 
bo potekal v času. ko ie medna
rodni gospodarski in pohlični po
ložaj zelo težak in nc-sotov. ogro
ža svetovni mir, posledice oa naj
bolj čutijo neuvrščene in države v 

Zahod, pri čemer upošteva tudi po- razvoju.
men svojih odnosov z NDR ^ Zvezni Preprečevanje nadaljnjega slab- 
sCkretar pa je pojasnil stališče Ju i šapi a položaja držav v razvoju, 
goslavije, da mora dialog med omegočitev hitrejšega aktiviranja
Vzhodom in Zahodom resnično 0- 
mogočiti poti za krepitev splošne
ga popuščanja v svetu.

Veliko pozornost sta sogovornika 
namenila sedanjim razmeram na 
madridskem sestanku KEVS in mož
nostim za njegov uspešen zaklju
ček. Poudarila sta, da si bosta obe 
državi prizadevali za popoln uspeh 
srečanja s ciljem, da bi na njem 
dosegli soglasje o sklicu evropske 
konference o razorožitvi. Uspešen 
zaključek madridskega sestšojča bi 
bil pomemben orispevek h krepit
vi zaupanja v Evropi v skladu s 
sklepnimi dokumenti iz Helsinkov.

(dd)

njihovih razvojnih zmogljivosti, e- 
nakopravnejše vključevanje v med
narodno menjavo us podlagi polno 
suverenosti pri izkoriščanju last
nih naravnih bogastev, uveljavitev 
resnične med odvisnosti interesov 
med državami v razvoju in razvi
timi državami so bistveni pogoji 
za krepitev mednarodnega ravno
težja in za hitrejši in skladnejši 
razvoj vseh držav so poudarili na 
sej: predsedstva SFRJ. (dd)

STOCKHOLM - Ameriški stro
kovnjak James Tobin je prejel le
tošnjo Nobelovo nagrado za ekono
mijo, ki znaša 215 milijonov lir.
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CELODNEVNA STAVKA NA VSEH SLOVENSKIH ŠOLAH NA TRŽAŠKEM

ENOTEN IN ODLOČEN ODGOVOR NA OPČINAH 
NA ATENTAT NA ŠOLO «SREČKO KOSOVEL >
Protestnega sprevoda so se družno s slovenskimi dijaki, šolniki in starši udeležili tudi 
predstavniki italijanske srednje šole na Opčinah ■ V govorih poziv oblastem, naj rešijo vsa

vprašanja slovenske šole in izsledijo požigalce
Slovenska šola se je včeraj usta

vila. Ravnatelji, profesorji, učitelji, 
neučno osebje, dijaki in učenci na
ših šol vseh stopenj so včeraj za
pustili svoje urade in razrede, da 
bi se na Opčinah združili s celotno 
tamkajšnjo šolsko skupnostjo in sku
paj z njo odločno odgovorili na po
nedeljkov podli zažigalni atentat na 
nižjo srednjo šolo »Srečko Kosovel«. 
Iz sprevoda po openskih ulicah in 
iz govorov na zaključnem zborova
nju na dvorišču Prosvetnega doma 
sta odmevali prvenstveno dve zah 
tevi: takojšnja ugotovitev krivcev 
in rešitev vseh problemov, ki že 
vrsto let tarejo našo zamejsko šolo 
in onemogočajo njen popoln razvoj.

Poleg množične udeležbe, izpri
čane enotnosti, poleg popolnega u- 
speha celodnevne stavke, ki jo je 
— v znak protesta — oklical za 
včerajšnji dan Sindikat slovenske 
šole, moramo z zadovoljstvom ome
niti prisotnost na manifestaciji de
legacije dijakov in profesorjev ita
lijanske nižje srednje šole »M. Tom- 
masini* na Opčinah, ki je hotela 
tako, na viden način, izraziti soli
darnost svojim slovenskim kolegom 
in vrstnikom, profesorjem in dija
kom. «Ravnateljica italijanske sred
nje šole se je že v ponedeljek ta
koj pozanimala za stanje na naši 
šoli in ostro obsodila dejanje* — 
nam je povedal ravnatelj šole »Ko
sovel* Dimitrij Sancin, »in tudi ita
lijanska srednja šola je včeraj, iz 
solidarnosti do nas. stavkala četrt 
ure*. Ta hvalevreden primer do
kazuje, kako je mogoče z dobro vo
ljo in odprtostjo graditi tisto de
mokratično sožitje, ki ga hočejo re
akcionarne sile s takšnimi akcijami, 
kakršen je bil ponedeljkov atentat, 
izpodkopati. Prav tako je izrazila 
svojo solidarnost šoli »Kosovel* di
daktična ravnateljica openske ita
lijanske osnovne šole.

Sprevod je krenil po openskih u- 
licah izpred poslopja prizadete šole. 
Že pred tem se je začela na dvo
rišču zbirati množica domačih dija
kov, naših šolnikov, openskih star
šev, učencev osnovne šole »F. Bevk*. 
Nekateri so pokukali v šolske pro
store, da bi videli posledice zaži- 
galnega napada; ob vstopu v po
slopje je še čutiti smrad po dimu. . .

Na čelu sprevoda so hodili dijaki 
openske nižje srednje šole s profe
sorji. Na enem od njihovih transpa
rentov je pisalo: »Slovenski otroci 
želimo živeti in delati v miru*. Za 
njimi se je gruča otrok zbirala ob 
zelenem praporu gropajske...osnov
ne šole »K. Destovnik - Kajuh*. Za 
temi se je pomikala skupina profe
sorjev in dijakov openske italijan
ske srednje šole. «Šola de Tommasi- 
ni pravi NE vsakršnemu teroristič
nemu dejanju* so proglašali na enem 
od dveh letakov. Tem so urejeno, 
za velikim transparentom, sledili di
jaki slovenskih višjih srednjih šol; 
njihova udeležba je bila najbolj šte
vilčna. Ob njih in za njimi so sle
dili šolniki, vsi ravnatelji srednjih 
šol. didaktični ravnatelji, učitelji in 
profesorji, domala ves naš tržaški 
učni kader. Mnogo je bilo še doma
činov, predstavnikov združenj star
šev obeh slovenskih openskih šol, 
vaških društev, predstavnikov po 
litičnih strank in organizacij, v ka
terih delujejo Slovenci, predstavni
kov naših družbenih in šolskih or
ganizacij.

Po sprevodu po Narodni ulici do 
postaje openskega tramvaja in po
slopja osnovne šole «Bevk» so u- 
deleženci preplavili dvorišče Pro
svetnega doma, kjer je bilo zboro
vanje.

Uvodoma je spregovorila pred
stavnica Združenja staršev šole »Ko
sovel* Nori Jerič, ki je ostro ob
sodila atentat (»Dejanje, ki kali kul
turno in mirno sožitje med tu žive
čima narodoma*) in zahtevala naj 
»oblasti končno izsledijo in kaznu 
jejo krivce in tiste, ki jih k takim 
dejanjem spodbujajo*. Obenem je 
Jeričeva obsodila vsako početje po
sameznih nepodpisanih hujskačev, 
ki netijo razdor med vso demokra 
tično javnostjo.

Ravnatelj šole Dimitrij Sancin se 
je v slovenščini in v italijanščin: 
zahvalil za neštete sohdarnoslne iz 
ja ve, in dejal, da nočemo nič dru 
gega, kot to, «kar nam po italijan 
ski ustavi pripada, najmanj pa ne 
moten razvoj naših šol in mirno so 
žitje. Naši otroci — je zaključil — 
imajo pravico, da v demokratični dr
žavi v miru študirajo, rastejo in 
se razvijajo v dejavne in samoza 
vestne člane naše skupnosti.*

Za njim se je predstavnik Zdru 
ženja staršev osnovne šole »Bevk* 
Stojan Spetič zaustavil pri vpraša 
nju krivcev podlega atentata. »Po
leg materialnega storilca, ki se je 
prikradel skozi okno, razbijal in po
žigal, so tudi drugi krivci — je de
jal — tisti, ki so nepridiprava po
slali, ga nahujskali in ga morda 
tudi plačali. To so tisti, ki jih moti 
omikano sožitje med Slovenci in I- 
talijani, ki ne marajo enakoprav
nosti, ki jih peče vsaka naša pra 
vica * »In vendar to ni vse — je 
nadaljeval Spetič. Glavni krivci za 
to, kar se je zgodilo so predvsem 
tisti organi oblasti, ki se niso po
brigali, da bi pravočasno odpravili 
vzroke napetosti in nastajajočih 
trenj, oblasti, ki so si morda v pre 
pirih med skupnostima Slovencev in 
Italijanov pričakovale odvezo za 
vse, česar niso storile, pa bi mo 
rale storiti. Glavno odgovornost no 
si tisti, ki se ni pobrigal, da bi slo
venski šoli povsod, kjer je potrebno, 
zagotovili dostojen življenjski pro
stor in zajamčen razvoj* Namig 
na primer openske osnovne šole je 
bil v tem dokaj očiten. Potem ko 
je omenil trdno obrambo naše So

le (»šola v materinem jeziku je 
hrbtenica naše skupnosti*) in se 
zavzel za odprt odnos do italijan
skih poštenih in delovnih ljudi, star
šev in šolnikov, je zaključil, da bo
do starši otrok osnovne šole »Bevk* 
vztrajali v svojem demokratičnem 
boju, branili pridobljeno enotnost 
in da ne bodo dopustili, da bi jih 
kdo potisnil s te poti.

Za njim je tajnik Sindikata slo
venske šole Stanko Škrinjar dejal, 
da je tolikšen odziv na manifesta
cijo »dokaz ljubezni in navezanosti 
do naše šole* in zaželel, da bi bili 
vedno tako združeni okoli slovenske 
šole.

Predstavnica SKGZ Suzana Pertot 
Legiša je poudarila važnost, »da vse 
politične sile in organizacije, ki zdru
žujejo Slovence, nastopijo enotno, 
saj je to pogoj za vsako učinkovito 
rešitev.* «Prav je, da smo dobili 
podporo tudi med demokratičnimi 
italijanskimi sodržavljani, ki jim je 
do tega, da se vprašanja slovenske

, 'Sl

šole rešujejo v duhu strpnosti, med
sebojnega spoštovanja in mirnega 
sožitja. Naša moč je namreč tudi 
v tem, da nismo osamljeni* — je 
dejala predstavnica SKGZ. Pokra
jinski svetovalec SSk dr. Zorko Ha- 
rej je med drugim podčrtal, da mo
ramo braniti slovenstvo med manj
šino in da ima v tej vlogi prvo me
sto prav obramba naše šole. Udele
ženci so nato izdelali protestno re
solucijo, ki jo priobčujemo na dru
gem mestu.

Preiskava policijskih organov se 
medtem nadaljuje . ..

Obsodbe atentata 
na šolo «Kosovel»

Zažigalni atentat na slovensko 
srednjo šolo »Kosovel* je ob začet
ka včerajšnje seje deželnega sveta 
ožigosal njegov predsednik Mario 
Colli, ki je obenem omenil celodnev-

Dijaki slovenskih šol med včerajšnjim demonstrativnim sprevodom
na Opčinah
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no stavko vseh slovenskih šol na 
tržaškem. Predsednik Colli je med 
drugim poslal tudi brzojavko ravna
telju šole »Kosovel*, v kateri izraža 
solidarnost s profesorji in dijaki o- 
penske srednje šole.

Prav tako je atentat obsodil pred
sednik pokrajine Ventura. Dejal je, 
da se dogodek vsekakor uokvirja v 
strategijo provokacij in napetosti, ki 
podžiga stare mržnje, na katere bi 
morali že zdavnaj pozabiti. Zaželel 
je nazadnje, da bi krivce čimprej 
odkrili.

Atentat je z ogorčenjem obsodilo 
tudi SKD Prosek - Kontovel, ki prav 
tako zahteva od pristojnih državnih 
organov, da čimprej odkrijejo kriv
ce podlega dejanja.

Tudi sekcija KPI Devin - Nabreži 
na, krožek komunistične mladine in 
predstavniki sekcije štivanske papir
nice, so izrazili ves svoj stud in 
protest proti atentatu na Opčinah ter 
izrazili solidarnost z vso slovensko 
javnostjo in še posebej s šolniki in 
prizadetimi starši in obenem zahte
vali od oblasti, naj bi odkrile in stro
go kaznovale krivce ter preprečile, 
da bi se taka podla dejanja ponav
ljala.

Vabilo
partizanskim
učiteljem

V soboto, 17. oktobra t.L, se bo
mo zbrali učitelji, ki smo poučevali 
sredi borbe, v nemogočih razmerah 
na partizanskih šolah, tečajih in 
krožkih, v Ajdovščini.

Sestali se bomo ob 10. uri v dvo
rani prve slovenske vlade.

S svojo prisotnostjo pokažimo, da 
je zavest, ki nas je vodila v najtež
ji dobi slovenskega šolstva v nas 
živa, še vedno prisotna in, da smo 
ponosni na naše delo, ki nas je pri
vedlo do veličastne zmage.

Z našo udeležbo bomo najlepše 
počastili spomin naših padlih tova
rišev, ki so za 'epši danes, žrtvo
vali najdražje — svoje življenje.

17. oktobra torej vsi partizanski 
učitelji v Ajdovščino!

Tuga

Rajonski svet za zahodni Kras se
bo sestal danes ob 18. uri in bo 
obravnaval vprašanja- o 'spremembi 
pravilnika za javne prevoze in pra
vilnika mestne policije, o prepreče
vanju in gašenji pbždčov in o či
ščenju dimnikov.

PROTESTNA RESOLUCIJA 
OPENSKIH ŠOL IN ORGANIZACIJ

«Udeleženci protestne manifestacije na Opčinah 
izražamo ogorčenje nad podlim šovinističnim aten
tatom na slovensko nižjo srednjo šolo «Srečko Ko
sovel*. Zahtevamo, naj pristojne oblasti nemudoma 
odkrijejo storilce in jih primerno kaznujejo.

Z manifestacijo smo enotno poudarili zahtevo, 
da se nam zajamčijo pogoji za enakopravno sožitje 
ter takojšnjo in trajno rešitev problemov, ki zadevajo 
samostojnost in razvoj slovenske šole.

Zavodski svet srednje šole »S. Kosovel« 
Združenje staršev srednje šole »S. Kosovel* 
Združenje staršev osnovne šole »F. Bevk* 
Sindikat slovenske šole v Furlaniji - 
Julijski krajini 
SKD Tabor 
Finžgarjev dom 
ŠD Polet
Organizacija slovenskih tabornikov v Italiji »Rod 
modrega vala«
Slovenska zamejska skavtska organizacija 
Krajevne organizacije KPI, PSI in SSk 
ZŽI - UDI - Opčine
Združenje jusarskih upravičencev Opčine - Bani 
Združenje za zaščito Opčin 
VZPI - ANPI - Opčine

Resolucijo so podprle KPI, PSI, SSk, SKGZ ter 
vse slovenske kulturne, prosvetne, gospodarske, mla
dinske in športne organizacije na Tržaškem kot tudi 
dijaki srednjih šol na Tržaškem in Goriškem.

ZA TEKOČE LETO 1981

Dežela razdelila prispevke 
družinskim posvetovalnicam
Devinsko-nabrežinski občini bo šlo 25 milijonov, milj ski 35 
milijonov, zdravstvenemu konzorciju pa 240 milijonov lir 
Prispevki za leto 1982 bodo razdeljeni že v novembru
Deželni svet je na včerajšnji seji I Načrt o porazdelitvi deželnih nri-

odobril okvirni načrt o porazdelit 
vi finančnih sredstev, ki jih de
želna uprava daje na razpolago 
družinskim posvetovalnicam za leto 
1981 na osnovi zaKona 81/78. Načrt 
je bil spre.jet z večino glasov; 
zanj sta glasovali le svetovalski 
skupini KD in PSI, PDUP in DP 
sta glasovala proti. KPI, PLI in 
svetovalec Giuricin pa so se vzdr
žali. V trenutku glasovanja so bile 
ostale svetovalske skupine odsot
ne. V te namene je dežela naka
zala 1 milijardo in 665 milijonov 
lir: 279 milijonov lir ie namenie- 
nih zasebnim, preostalo nakazilo 
pa javnim družinskim posvetovalni
cam. V okviru tržaške krajevne 
zdravstvene enote bo devinsko-na- 
brežinska občinska uprava prejela 
25 milijonov (za 8.253 prebivalcev), 
miljska 35 milijonov (za 13 978). 
zdravstveni konzorcij tržaške po
krajine pa 240 milijonov lir (za 
294.062).

................... Minulim,................. .............................. .............................................................

ODSOTNI SO BILI SVETOVALCI STRANK USTAVNEGA LOKA

Pokrajinske seje so se udeležili 
le predstavniki liste in misovci
Sprejet je bil samo en sklep - Pred imenovanjem komisarja se bo sestal tudi občinski svet
Ob prisotnosti desetih svetovalcev 

liste — tudi tokrat je bil odsoten 
svetovalec Mayer — in dveh mi- 
sovcev, se je včeraj dopoldne se
stal tržaški pokrajinski svet. šlo 
je, kot znano, za sejo v drugem 
sklicu, na kateri je za njeno sklepč
nost zadostna prisotnost le tretjine, 
to je desetih svetovalcev; kakor 
že v ponedeljek zvečer, se pred
stavniki KD, KPI, PSI. SSk in 
PSDI niso udeležili seje iz protesta 
do zadržanja manjšinskega 'odbo 
ra Liste za Trst, kateremu se ni 
zdelo umestno, da bi po zavrnitvi 
proračuna odstopil, ampak je ostal 
na svojem mestu, kot da bi se 
nič ne zgodilo.

Na dnevnem redu seje sta bili 
le dve točki: imenovanje revizor
jev za leto 1981 in izvolitev pred
stavnika pokrajine v upravni svet 
tržaške univerze. Medtem ko je 
bil v upravni svet univerze soglas
no izvoljen predsednik Ventura, je 
bila skupščina, sestavljena le iz

Na območju vzhodnoalpske delovne skupnosti Alpe-Adria

Za poglobitev tristranskega 
sodelovanja med razstavišči

Pobude v tej smeri bo usklajeval poseben odbor - Po
množiti velesejemske prireditve v skupni organizaciji

Pod pokroviteljstvom izvršnega j kranjskega, mariborskega m *a- 
sveta in Gospodarske zbornice SR | grebškega sejmišča, dalje sejem- 
Slovenije je te dni bil v Ljubljani 
prvi sestanek med vodilnimi pred
stavniki velesejemskih ustanoy, ki 
delujejo na območju vzhodnoalpske 
delovne skupnosti Alpe-Adria. Namen 
snidenja je bil poiskati nove poti za 
raztegnitev sodelovanja med vodstvi 
omenjenih ustanov.

Dijaki italijanske nižje srednje šole na Opčinah so izpričali svojo 
solidarnost s slovenskimi vrstniki

Srečanja, ki mu je predsedoval 
član republiškega odbora SRS za 
gospodarske odnosč s tujino Uroš 
Markič, so se udeležili zastopniki 
vodstev ljubljanskega, celjskega.

USPEŠNA AKCIJA AGENTOV LETEČEGA ODDELKA TRŽAŠKE KVESTURE

Aretirati skupino sedmih goljufov 
s ponarejenimi zlatimi ploščicami

Med aretiranimi so štirje Tržačani m trije Milančani - Odkritje tolpe 
je omogočil gradbenik, ki je posumil v nizko ceno ponujenega zlata

Ni vse zlato, kar se sveti. Ta že 
večkrat preverjeni slovenski prego
vor v določenih primerih velja tudi 
takrat, ko ima kovina obliko in bar
vo zlate ploščice, na kateri so vgra
virane oznake vsega zaupanja vred
ne švicarske banke.

Pred približno dvema tednoma se 
je tega zavedel neki večji tržaški 
gradbenik, ki mu je tolpa goljufov 
poskušala prodati 10 kilogramov po
narejenega zlata. Goljufi so bili brez 
vsakega dvoma pravi strokovnjaki 
na svojem področju. 50-gramske 
ploščice »zlata* sicer tehtajo le 36 
gramov, po obliki in barvi pa so 
perfektne. Izdelane so iz posebne 
zlitine bakra in cinka, ki se bodisi 
po barvi kot tudi po specifični teži 
najbolj približuje zlatu, tako da je 
res zelo težko ugotoviti prevaro. 
Pretkani goljufi so s sabo nosili tudi 
sveder, s katerim se je kupec lah
ko prepričal, da je barva ploščic v 
notranjosti prgv taka kot na zuna 
nji strani, torej da ploščice niso le 
pozlačene. Mogoče je edina prava 
hiba teh ploščic bila v tem, da so 
jih goljufi ponujali po prenizki ce
ni, za gram so zahtevali le 10.000 
lir, stvarna cena zlata pa se suče

Aretirani goljufi; Vjera Polakova, Crocifisso Piccioli, Bruno Rocco in 
Gennaro Riccardi

okrog 18.000 lir, kar je sprožilo pr
ve sume pri gradbeniku. Po prvih 
stikih s člani tolpe se je povezal s 
tržaško policijo, kateri je nato tudi 
pomagal, da je identificirala in nato 
aretirala štiri Tržačane in tri Mi
lančane, ki so sodelovali v poskusu 
goljufije.

V past, ki so jo nastavili agenti 
letečega oddelka tržaške kvesture v 
sodelovanju s finančnimi stražniki, 
je padlo sedem zlikovcev, med temi 
40-letni Bruno Rocco in 35-letni Gen
naro Riccardi, oba sta iz Milana, 
ki sta tudi zaključila kupčijo z grad 
benikom. po kateri naj bi le ta odku
pil 200 petdesetgramskih zlatih plo
ščic za vsoto, ki se približuje 100

milijonom lir. Oba sta že takoj po 
aretaciji vse priznala. Tega pa ni
so hoteli napraviti štirje Tržačani, 
52-letni Crocifisso Piccioli s stalnim 
prebivališčem v Brindisiju, 28-letni 
Dario Kautschitsch, 25 letni Paolo 
Massi in 21-letni Franco Masia, ki 
kljub dokazom trdijo, da sploh niso 
povezani z omenjeno goljufijo. Agen
ti so aretirali tudi 48-letno Vjero Po
lakovo, ki je bila rojena v Pragi, 
vendar že precej časa stanuje v Mi 
lanu in ima italijansko državljan 
stvo, pri kateri so našli 10 kilogra 
mov zaplenjenega ponarejenega zla 
ta. Poleg tega so agenti zaplenili še 
dva avtomobila, ki so ju uporabljali 
goljufi.

skih ustanov iz Gradca, Celovca, 
Welsa in Rieda, nato goriškega E- 
spomega, videmskega razstavišča, 
pordenonskega velesejma in seveda 
tržaškega velesejma, katerega glas
nika sta bila podpredsednik Aldo 
Brandolin in glavni tajnik Gior- 
gio Tamaro.

Vsi so soglašali s potrebo po kar 
najbolj smotrni časovni, organiza
cijski in vsebinski uskladitvi prire
janja sejmov in razstav v omenje
nih krajih, to pa v luči vsesploš
nih prizadevanj za pospešitev in o- 
bogatitev gospodarskega sodelova
nja kot takega na teritoriju, ki ga 
zajema skupnost Alpe - Adria. Kak
šen utegne biti prispevek sejemskih 
prireditev k poglabljanju takšnega 
sodelovanja, najbolje kažejo števil
ke, ki jih je na sestanku nanizal 
predsednik odbora za obmejno bla
govno izmenjavo pri Gospodarski 
zbornici SR Slovenije dr. Beznik: 
v Jugoslaviji se odvija 110 sejem
skih prireditev v 13 mestih, v Ita
liji 137 takih prireditev v 20 mestih 
ter v Avstriji 99 prireditev v 11 
mestih.

Sodelovanje med jugoslovanskimi, 
italijanskimi in avstrijskimi velese- 
jemskimi ustanovami naj bi šlo svo
jo pot z vzajemnimi propagandni
mi pobudami in med drugim tudi 
s skupnim prirejanjem specifičnih 
razstav in sejmov; na primer po 
vzoru mednarodne razstave Trans- 
adria, ki je posvečena specializira
nemu pomorskemu prometu in ki 
se odvija izmenično na jugoslovan
skih, avstrijskih in italijanskih tleh 
— njena tretja priredba bo od 5. 
do 8. maja 1982 v Trstu.

Nesreča mladega
Boljunčana
Zaradi nespoštovanja prednosti se 

je predsinočnjim ■ ponesrečil 20-letni 
Boljunčan Ervin Mauer. Ko je s 
svojo vespo 125, na katen se ie 
vozila tudi 23-letna Rita Perossa, 
privozil iz Ul. Diaz, ni upošteval 
prednosti z desne. Iz te strani ie 
privozil z avtomobilom znamke 
ritmo 57-letni Gastone Andrian iz 
Ogleja, ki ni mogel preprečiti ne 
sreče.

Mauerju so v bolnišnici ugoto
vili pretres možganov in rane na 
glavi, za kar se bo morai zdra
viti 20 dni. njegova sopotnica pa 
se bp morala zdraviti teden dni za
radi odrgnin po desni nogi in 
obrazu. ,

dvajsetih svetovalcev, prisiljena od
ložiti prvo točko dnevnega reda. 
Po zakonu je namreč za izvolitev 
revizorjev potrebna prisotnost po
lovice, to je 15 svetovalcev.

Seja se je začela s kratkimi spo
ročili predsednika Venture. Najprej 
je spregovoril o napadu na sloven
sko srednjo šolo Srečko Kosovel na 
Opčinah. Govoril je tudi o Sadatovi 
smrti in izrazil sožalje pokrajin 
skega sveta; nekoliko se je zausta
vil tudi ob nedavni komemoraciji 
v Marzabottu, na kateri sta v ime
nu pokrajinske uprave sodelovala 
odbornika Bari in Dini. Po njunem 
poročanju naj bi nekatere politične 
sile komemoracijo strumentalizirale 
in ji s tem odvzele pravi pomen.

Občinski svet pa je bil sklican 
za soboto v prvem in za ponedeljek 
v drugem sklicanju. Občinski od
bor ga je sklical, češ da je to 
prisiljen narediti, ker je od po
krajinskega nadzornega odbora pre
jel poziv, naj najkameje do 10, 
oktobra opravi izredno ugotovitev 
aktivnih in pasivnih proračunskih 
ostankov za leto 1980 in prej ter 
naj odobri obračun za leto 1980. O 
teh vprašanjih je razpravljal tudi 
na ponedeljkovi seji, ko je na o- 
snovi člena 140 občinskega pravil
nika (»iz posebno nujnih razlogov 
in s pristojnostjo sveta*) sprejel 
preko sto sklepov, med katerimi 
tudi zelo važne z urbanističnega 
sektorja: tako je odobril urbani
stično varianto in podrobnostni na
črt za področje pri Sv. Andreju, 
kjer naj bi zavarovalninska družba 
Lloyd Adriatico zgradila nov sedež. 
Občinski odbor si torej, neglede na 
mnenje večine občinskega sveta, 
kar naprej lasti pravico do uprav
ljanja in se v te namene poslužuje 
člena 140.

Medtem pa se naglo približujemo 
15. oktobru, po katerem bodo tako 
za občino kot za pokrajino imeno 
vani vladni komisarji, ki bodo raz
pustili obe skupščini in sklicali 
predčasne volitve. Imenovanje ko
misarjev po 15. oktobru tudi po
meni, da bomo upravne volitve i- 
meli pomladi prihodnjega leta.

NA POBUDO CGIL, CISL IN UIL

Jutri zvečer začetek 
stavke železničarjev
Jutri ob 21. uri se začne vsedr

žavna stavka železničarjev, ki so 
včlanjeni v sindikatih FILT (CGIL), 
SAUFI (CISL) in SIUF (UIL). Tra
jala bo do devetih zvečer v petek. 
Vlaki se seveda ne bodo ustavili 
nekje sredi proge, temveč na tej 
ali oni železniški postaji, da ne bi 
potniki utrpeli še dodatnih sitnosti. 
Zapomniti si velja, da bodo ostali 
prehodi čez tračnice nezavarovani.

Stavki botruje dejstvo, da vlada 
noče pristati na takojšnjo obnovitev 
delovne pogodbe, ki je zapadla ko
nec lanskega decembra. Minister 
Balsamo je celo dejal, da ne bo že 
lezničarjem mogoče ponuditi nobe 
ne denarne izboljšave ne le v tem, 
marveč niti v letu 1982, kvečjemu 
leta 1983. Po mnenju enotne sindi
kalne zveze pomeni to načrtovan j 
napad na sindikate, ki se ne borijo 
le za novo pogodbo, ampak tudi za 
reformo železniške službe in za 
ustrezne naložbe.

kot predsednik komisije za zunanje 
zadeve pri poslanski zbornici.

Drugega dela sestanka sta se u- 
deležila tudi glavni tajnik trgovin
ske zbornice Maurel in funkcionar
ja Vascotto in Colombo; posebno 
pozornost je posl. Andreotti posve
til vprašanju carinskih operacij v 
tržaški luki v luči novega dekreta 
finančnega ministrstva; nova dolo
čila so namreč za tržaško pristani
šče zelo težka, ker bi med drugim 
lahko močno pogojevala promet s 
kavo, zaradi česar bi tudi pobuda 
trgovinske zbornice o ustanovitvi 
borze o kavi lahko zgubila na po
menu.

Predsednik zbornice Modiano se 
je kot evropski parlamentarec za
hvalil gostu za njegovo stalno za
nimanje za tržaška vprašanja, posl.

«Mdonarjada» 
v prostorih OZE

Združenje aktivistov Osvobodilne 
ga gibanja na Tržaškem ozemlju 
organizira skupno z Zvezo vojnih 
invalidov za svoje člane in prijate
lje srečanje z dramsko skupino z 
Opčin, ki bo v petek ob 18.30 pono
vila v prostorih Odseka za zgodo
vino v Ul. Petronio zelo posrečeno 
melonarsko šagro s petjem »Melo- 
narjado*, ki jo je napisal in reži
ral domačin Drago Gorjup in ki 
je zaradi svoje duhovite vsebine in 
odlične izvedbe doživela povsod, 
kjer jo je skupina izvedla, zelo lep 
uspeh. Organizatorja srečanja vabi
ta svoje člane in prijatelje, ki žele 
preživeti nekaj časa v prijetnem 
razpoloženju, da se večera polno
številno udeleže. Združenje aktivi
stov osvobodilnega gibanja na Trža
škem ozemlju želi s tem gostovanjem 
popestriti svojo dejavnost in nuditi 
obiskovalcem svojih prireditev tudi 
takšno srečanje s člasi dramske 
skupine z Opčin, ki si za svojo de
javnost zaslužijo vso pohvalo in pri 
znanje, (n. 1.)

Avtonomna ustanova za začasno 
bivanje in turizem za Trst in tr
žaško obalo, ustanovljena po dežel
nem zakonu št. 34 z dne 11. avgu
sta 1980 z združitvijo letoviščarskih 
ustanov iz Trsta, Devina - Nabreži
ne in Milj, se začenja organizacij
sko urejati.

Izredni komisar nove ustanove 
Dario Santin je imenoval za njene 
ga direktorja Stelia Rosolinija in 
odločil, da se sedeža v Sesljanu in 
Miljah ohranita ter da jima nače- 
lujeta L. Zoppini in A. Sorgo.

spevkov za leto 1981 jo bil priprav
ljen s precejšnjo zamudo, saj se 
že bližamo koncu leta; pristojni od
bornik Antonini je vsekakor oblju
bil, da bo že v teku novembra 
predložil načrt o porazdelitvi na
kazil za leto 1982.

Predložitev načrta je bila seveda 
priložnost za širšo razpravo o po
menu in vlogi posvetovalnic v de
želi, predvsem pa za kritični pre
gled opravljenega deia. ki ima še 
mnogo senčnih plati. Po uvodnih 
besedah začasnega predsednika pri
stojne komisije Tonela in odborni
ka Antoninija, ki sta orisala raz
prave v komisiji, oziroma nekatere 
postavke načrta, so v razpravo po
segli svetovalci Cavallo (DP), Ba- 
razzutti (PDUP). Giuricin (LpT), 
Ermano (PSI), Miani (KPI) in Per- 
sello (KD). Predstavniki levičar
skih strank v opozociji so pred
vsem očitali deželnemu odboru, da 
zavira izvajanje tega zakona, ka
kor zavira tudi izvajanje državne
ga zakona štev. 194 o prekinitvi no
sečnosti, ki dodeljuje deželi točne, 
a doslej neuresničene obveznosti. 
Precej je bilo tudi govora o vpra
šanju osebja, oziroma njegovega 
usposabljanja: vsi so se strinjali, 
da mu bo treba posvetiti večjo po
zornost. Marsikatera kritika je pa
dla tudi na metodo, po kateri ie 
dežela porazdelila prispevke, pred
vsem pa na dejstvo, da so bile ori 
porazdelitvi privilegirane zasebne 
posvetovalnice.

Precejšnji del včerajšnje seje je 
bil posvečen odgovorom odbornikov 
na vprašanja in interpelacije. Ta
ko smo iz izjav odbornika Biasut- 
tija izvedeli, da je deželni odbor 
že pripravil zakonski osnutek, na 
osnovi katerega bo ukrepal ob pri
merih naravnih nezgod, ki so že 
večkrat povzročile veliko škodo ne 
samo kmeti istvu. ampak tudi dru
gim produktivnim sektorjem. O 
njem bo kmalu razprnvlial deželni 
svet. Govor je bil tudi o pere
čem vprašanju vojaških služnosti, 
pa tudi o katinarski bolnišnici, ko 
je odbornik Antonini odgovoril 
predstavniku liste na vrsto tehnič
nih vprašanj v zvezi z eradnjo te 
strukture.

Deželni svet se bo ponovno sestal 
danes dopoldne, jutri in tudi v pe
tek. Na današnji seji se bo začela 
razprava o zakonskem osnutku, ki 
nakazuje 66 milijard lir za kme
tijstvo v prihodnjih sedmih letih.Andreotti pa se je obvezal, da bo 

kmalu ponovno AbT^TaTTfšt.'’' * ji^ah
-• -- ■ . tako imenovanega državnega zako

na «quadrifoglio»; zakonski osnu
tek spremljata dve poročili: poro
čilo večine, ki ea bo podal demo
kristjan Chinellato in poročilo 
manjšine komunističnega svetoval
ca Sirnsiga.

Fašist Falcioni 
obsojen 
na 4 mesece

Tržaško kazensko sodišče je vče
raj obsodilo na štiri mesece zapo
ra gnanega tukajšnjega neofašista 
Gilberta Falcionija (25 let. Ul. Bel- 
poggio 27) zaradi prepovedane po 
sesti orožja. Falcionija so aretirali 
na avtocesti blizu Trevisa 6. okto
bra lani skupaj s petimi pajdaši, 
pri katerih so našli več pištol in 
dve ročni bombi. Po aretaciji so 
tamkajšnji policijski organi obve
stili tržaške, ki so opravili preiska
vo v njegovem stanovanju in v 
kleti našli dva naboja in 50 cm. 
dolg nož. Na podlagi tega so ga 
obtožili in včeraj tudi obsodili na 
najvišjo možno kazen. Ralcioni jo 
je sicer že prestal, a bo vendar 
še ostal v zaporu (v rimski jetni- 
šnici Rebibbia) v pričakovanju tre- 
viškega procesa.

• Včeraj dopoldne je tržaško kve
sturo obiskal škof Lorenzo Bellomi,
ki je ob tej priložnosti tudi maše
val v atriju kvesture. Verskih obre
dov so se udeležili prefekt Marrosu, 
kvestor, številni policijski funkcio
narji in častniki ter skupina agentov 
javne varnosti. Po končanih obredih 
je kvestor izročil škofu spominsko 
plaketo z grbom kvesture. Tokrat je 
bilo prvič, da je škof maševal na 
kvesturi.

SREČAL SE JE Z MODIANOM

Giulio Andreotti 
na trgovinski zbornici

Med svojim zasebnim obiskom v 
Trstu se je poslanec Giulio Andreot
ti sestal s predsednikom trgovinske 
zbornice evropskim parlamentar 
cem Marcellom Modianom. Pogo
varjala sta se o sklopu evropskih 
problemov, v katere je vpleteno tu
di naše mesto, tudi glede odnosov 
z obmejnimi deželami; poslanec An
dreotti je zagotovil svoje zanimanje 
za Trst v luči zadnjih mednarodnih 
dogodkov, ki jim sledi v prvi osebi

Dne 12. oktobra nas je zapustila naša draga

PA0LINA M0SINA vd. VIDALI
Pogreb bo jutri, 15. t.m., ob 12. uri iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice v opensko cerkev.

Žalostno vest sporočajo: sin Marcello, se
stri Eugenia in Angela ter vsi sorodniki

i
Trst, 14. oktobra 1981 

(Občinsko pogrebno podjetje)

14. 10. 1979

Ob drugi obletnici smrti

14. 10. 1981

MARIJE ŽAGAR por. VODOPIVEC
se je z ljubeznijo spominjajo mož Stanko in drugo sorodstvo.

Bazovica, 14. oktobra 198!
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ZDRAVNIKOVO MNENJE

nedeljskem srečanju treh občin v Ankaranu sta nastopili tudi 
dramska skupina KD 'Prešeren? iz Boljunca z odrskim delom «Ven- 

diigola« in pevski zbor «F. Venturini! od Domja

Kako bomo 
v bližajočih

ravnali z dojenčkom 
se hladnih mesecih

Ko je otrok dovolj razvit in zdrav, mora in more ob vsakem vremenu na zrak 
Drugače je, če z otrokom ni vse pra v - Otroku vročina enako škoduje kot mraz

Čeprav sonce še kar prijetno 
greje, pa le opažamo, da so dne
vi vsak dan krajši, pogosto se 
zjutraj zlasti v kotlinah megla 
kar noče dvigniti. Jutra in večeri 
pa so že kar hladni. Pred nami 
so torej meseci, ko se bomo spet 
zavijali v plašče in se bomo kar 
težko odpravili zdoma, še poseb
no, kadar bo okrog vogalov za
vijala burja.

Kaj pa naš najmlajši? Kako 
nam je ravnati v hladnih mese
cih? Načeloma lahko vozimo ali 
nosimo otroka na sprehod že 
dan po rojstvu. Vendar mislim, 
da je pametneje, da se otrok naj
prej navadi na domače okolje, 
saj že to predstavlja za mladi 
organizem pravi napor, še bolj 
kot za poleti velja to za pozimi 
rojene otroke. Na splošno pa si

velja zapomniti: dojenčka, ki še 
ne tehta 3500 gramov, ne izpo
stavljajmo temperaturam pod 15° 
C. Zato počakajmo, da bo tehtal 
4500 gramov, preden ga peljemo 
prvič na sprehod ob nizkih zu
nanjih temperaturah. Zrak pod 0 
stopinj pa bo dobro prenesel šele 
otrok, ki tehta 6 kg ah več.

Ko je dovolj razvit in če je 
zdrav, pa v lepem vremenu vse
kakor mora na zrak. Potrebuje 
namreč sončne žarke, ki spod
budijo v njegovi koži tvorbo vi
tamina D, ki ga varuje pred ra
hitisom, potrebuje hladen zrak, 
ker pospešuje tek, potrebuje pa 
tudi novo okolje, da kaj novega 
vidi in se duševno razvija.

In ker otrok vse to potrebuje, 
ne delajte napak, kakršne dela 
vse preveč mater in babic. Ne

zaprite povsem strehe vozička in 
ne pokrijte otroka s tako debelo 
pernico, da ne moreta do njega 
niti sonce, niti zrak, vidi pa otrok 
itak ne ničesar.

Seveda se je prav prijetno 
sprehajati po soncu in po sve
žem zraku, pa čeprav nam lica 
in ušesa rdijo od mraza. Povsem 
drugače pa je, kadar moramo z 
majhnim otrokom ven, pa je 
vreme slabo, vlažno in megleno, 
pa tudi zrak sam je v takih 
dneh vse prej kot čist in svež. 
Seveda v takem vremenu z maj
hnim dojenčkom ne bomo rinili 
na sprehod, vendar pa se zgodi, 
da se včasih temu ne moremo 
izogniti.

Zlasti zaposlene matere mora
jo pogosto z otrokom ven na 
dež in mraz. Kratka pot mu tudi
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OB JUTRIŠNJEM OBČINSKEM PRAZNIKU

Poleg pomorstva sta za piransko občino važna 
predvsem turizem in predelovalna industrija
Splošna plovba v težavah, vendar jih bo premagala - Turizem se je letos kar dobro obnesel - Slabo 
bo s kongresnim turizjmom - Zelo bogata kulturna dejavnost, ki jo bo treba razširiti še na deželo
Jutri, 15. oktobra, slavi piranska 

°očina svoj občinski praznik v 
sW>min na ustanovitev mornariške 
skupine IX. korpusa v letu 1944. 
Kulturne, športne in druge pri
reditve se bodo vrstile ves mesec, 
osrednji dogodek pa bo slavnost- 
n.a seja občinske skupščine 17. 
Oktobra v zdravilišču vojaških in- 

ahdov in borcev NOV Slovenije 
‘Svoboda? v Strunjanu. Na seji 
?°do tudi podpisali listino o po
stenju z občino Ohrid ter do- 

”®'’or ° sodelovanju na raznih 
Področjih, predvsem pa na turi
stičnem in kulturnem. Od večjih 
Prireditev naj omenimo še nastop 
K^D Karol Pahor ob dvajsetlet- 
n,ci ustanovitve društva, odprtje 
razstave «NOB na Jadranu? in 
Ropanje slovenskih partizanskih 
Pomorščakov ter nastop makedon- 

folklorne skupine -Biseri?.
Ob prazniku je naš koprski so- 

elavec obiskal predsednika skup- 
cme Toneta Mikelna in ga na- 

jjr°sil, naj za bralce Primorske- 
, dnevnika odgovori na nekaj 
vPrašanj.
„'.az|iik vaše občine jc hkrati 

di praznik slovenskega pomor- 
'a- Kaj lahko danes rečemo o 
^dojeni poti, ki so jo začrtali 

Pred skoraj štirimi desetletji mor- 
a£P Devetega korpusa? 
r/Os je, da pomorstvo daje po- 
dno obeležje prazniku. Ko je 

va;Se Politično in vojaško vodstvo 
*tu 1944 ustanovilo mornariško 

■ uPino IX. korpusa, ni šlo samo 
a vojaško formacijo, ampak se 

' . v celoti zavedalo, kaj. pome- 
t morje za razvoj naše nacional- 
e skupnosti. To je bila tudi za- 

člnVa- razvoine politike naše ob- 
n-® ‘,n vse slovenske obale, ki je 
Postala pomemben činitelj Dri m 

spičevanju razvojnih načrtov

tako Slovenije kot Jugoslavije. U- 
stanovili smo Splošno plovbo in 
razvili vrsto dejavnosti, ki so ve
zane na morje (Droga, solinar- 
stvo, ribištvo, pomorski turizem 
itd.). Sem je treba prišteti še 
razvoj srednjega in višjega po
morskega šolstva, pomorske kul
turne institucije, raziskovalno de
lo itd.

Ob uspehih so se pojavile tudi 
težave, zlasti v pomorskem pre
vozništvu?

Največji napredek beležimo zla
sti v razvoju Splošne plovbe. Le
ta 1954 so imeli ob ustanovitvi 
le eno ladjo, zdaj imajo 28 čez
oceanskih ladij, ki plujejo po vseh 
morjih sveta. Seveda nastopajo 
v pomorskem prevozništvu ciklič
ne krize iu tudi Splošna plovba 
se je znašla v zadnjih letih v te
žavah. Lahko pa rečem, da ‘še*' 
je kolektiv polno angažiral in da 
so se finančno sanirali. Nedore
čenih in odprtih pa je še vrsta 
vprašanj, zlasti kar zadeva za
menjavo dotrajanih ladij s sodob
nimi. V nasprotnem primeru ne 
bomo več tržno konkurenčni, to 
pa pomeni znatni padec devizne
ga učinka. Nerešene probleme na 
relaciji ladjedelništvo — ladjarji 
bi morali reševati predvsem sko
zi devizni učinek, res pa je tudi, 
da bi moralo biti slovensko gospo
darstvo mnogo bolj zainteresira
no kot sovlagatelj. .

Rad bi v odgovoru na to vpra
šanje še nekaj poudaril. Piranska 
občina živi od morja in mora za
to živeti z morjem. Res smo mar
sikaj napravili, precej stvari pa 
je še odprtih, zlasti kar. zadeva 
pridobivanje hrane iz morja in 
razvoj obmorskega kmetijstva. 
Morje bi moralo biti bolj prisot
no . tudi v življenju ter v načinu

Pogled na Piran z južne strani

dela in mišljenja ljudi (drobne 
dejavnosti, varstvo okolja in po
dobno).

Ob pomorstvu je najpomembnej
ša panoga v občini turizem, če
prav je najbrž šc prezgodaj za 
oceno glavne turistične sezone, 
pa morda vendarle razpolagate 
s posamičnimi indikacijami, ki 
naj bi pokazale, ali gre za za
dovoljiv ali nezadovoljiv začetek 
uresničevanja srednjeročnega na
črta na tem področju?

Glavna turistična sezona je za 
nami in fizični pokazatelji so u- 
godni. saj se je število nočnin 
v primerjavi z lansko sezono po
večalo za 11 odst. (od tega 6 odst. 
tujih gostov). Slabše pg je glede 
finančnih pokazateljev, saj smo 
morali cene ob znatno večjih stro
ških obdržati na približno lanski 
ravni. Tako smo se znašli pred 
žgočim problemom nizke akumu- 
lativnosti v turistični panogi.
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DA NAM NE BO DRAGA INVESTICIJA PREDČASNO PREPERELA

Življenjska doba napihljivega čolna 
odvisna od vzdrževanja in stalne nege
veUKcnJsKa doba' vsakega čolna,
brTftiega ali malega, je v do
ni n. meri odvisna od vzdrževa
nih n'1 neRC- Pri napihljivih čol- 
;e pa J® laka skrb obvezna, saj 
]0„ aPačno ravnanje glavni raz- 
tivii- _se nam čoln prerano «iz- 
čolnii,- Pred leti* jc pri takih 
bi) ,1 prev'adovala guma in je 
čen 0rej, n;'ziv gumenjak upravi- 
m ' JC “ila življenjska doba raz- 
ba 'Tla kratka. Čolnu je bilo tre- 
dnev?SVečati čredno skrb Vsako- 
njp., ‘10. Pranje z milnico, odstra
ni iJe oli,hib madežev, zaščita 
cerri .^hcefh in> posipanje s 'smuk- 
se' AKarsikpga razočarale, da 
rali kCfia’ takega hakupa. Z Upo- 
tu, n?jrazličnejših Sintetičnih1 
Pia Jr- -!n s prevleko posebnih 
neijuj1!1 smol jč dobršen del 
viCSj Jih skrl)> odpadel. Napihlji- 
sviniJu- pa ke vedno ni naveden 
tat'J . mehur. Cene so namreč ■ 
sm„ zasoljene, da se lastnik ne 
če mačehovsko obnašati,
vil' ?te' da mu bo drago plo- 

\« ,z malomarnosti spgnilo. 
rabin? ^-mm dopustom, , ko čoln 
bomn ni večj‘h skrbi. Pazili 
mptn Predvsem na ostre pred- 
*>eea' -Re,de olia ih ultraviplet- 
bi' zerčenja ne bo večjih skr- 
redn„ .,so soc*°bni materiali iz
voda odporni. Občasno bomo se- 
Pravi^rta^U dno- da sProti od- 
U rj10, a Re in morebitne školj- 

a bi dno prebarvali z anti-

vegetativno barvo, bi bilo nfe- 
srriotrno in drago. Kaj takega si 
lahko privošči samo tisti, ki se 
poda na daljšp križarjenje, na 
katerem je čoln stalno v morju.

Ob koncu sezone pa je treba 
tudi sodobnemu napihljivemu čol
nu posvetiti izredno skrb. S te
kočo vodo bomo skrbno oplak
nili ostanke soh, s posebnimi či
stilnimi sredstvi bomo odstranili 
bituminozne in naftne madeže ter 
čoln skrbno namilili. Lahko kupi
te posebne šampone, enake onim,

, ki jih rabite za vašega jeklenega 
konjiča, a' že navadno nevtralno 
milo za pranje perila sc izvrstno 

'odnese.* Povsem razumljivo smo 
vse lesene dele razen krme pred
hodno odstranili. Ko .smo s teko
čo vodo oplaknili milnico, bomo 
Čoln. skrbno posušili, Posebno, po- 
zohnošt moramo posvetili- čolnom 
z 'napihljivo kobilico. V. kotih, 
kjer je ta speta na dno se rad 
zadržuje pesek, ki nam- / drg
njenjem uničuje dno in kobilico. 
Ko smo torej čoln skrbno posu
šili, ga bomo pološčili, s poseb
nim voskom, ki mu bo dal pr
votni blesk, tkanino pa zaščitil 
pred properevanjem. Med drugim 
taki silikonski preparati omogo
čajo boljše drsenje po vodi in 
preprečujejo, da bi se razna uma
zanija, predvsem bituminozne gru
de in ostanki razgrajevanja og
ljikovodikov oprijemali čolna. Ne

kdaj čislan smukec bomo torej 
pustili pri miru.

•Po vsem tem se sedaj zastavlja 
vprašanje, kako in kam bomo 
spravili napililjivi čoln. Najbolj
ša rešitev bi bila, da bi čoln 
pustili napihnjen v suhi shram
bi, po možnosti dvignjen pod 
strop na vrveh. Navadno pa se 
odločajo za napihljive čolne prav 
tisti, ki nimajo primernega me
sta, da bi spravili plastičen čoln. 
Za take ne preostaja drugega, 
kot da čoln razstavijo in neko
liko bolj ohlapno spravijo na pod
strešje ali v večjo omaro. Če 
ima čoln napihljivo kobilico, ni 
večjih problemov, nevšečnosti na
stajajo le z lesenimi, večdelnimi, 
kobilicami Večkratno razstavlja
nje škoduje namreč spojem, ki 
bodo prej ali slej odpovedali.

Kot zadnje naj omenimo, da je 
treba lesenim delom posvetiti po
dobno skrb kot tkanini. Ob koncu 
sezone bomo leseno dno in more
bitno kobilico skrbno prebarvali 
š posebnim lakom in takoj po
pravili ali zamenjali poškodovane 
dele. Kdor ima namesto lesa alu
minij, ne bo imel večjih proble
mov. saj jc to najodpornejši ma
terial, S tako skrbno nego ste 
lahko prepričani, da bo tudi na
pihljivi čoln'doživel spoštljivo sta
rost od 15 do 20 let, da se vam 
bo začetni izdatek lepo amorli 
ziral.

Lahko trdim, da smo v letošnji 
sezoni napravili korak naprej, kar 
zadeva popestritev ponudbe (pre
vozi po morju, šport in rekrea
cija, kulturne in zabavne prire
ditve, ureditev vprašanja zaseb
nih sob itd.), vendar še zdaleč 
ne moremo biti zadovoljni. Pred
vsem so naša turistična podjet
ja vse preveč razdrobljena, ne 
toliko organizacijsko, kakor v na
činu dela. Premalo je skupnih na
stopov, sodelovanja pri razisko
vanju turističnega tržišča, pri or
ganizaciji prireditev, pri reševa
nju kadrovskih težav itd. Sem so
di tudi sodelovanje s turistič
nimi organizacijami sosedne hr- 
vatske Istre, ki ga praktično sko
raj ni. Sodim, da se bo potreb
no mnogo bolj resno lotiti uresni
čevanja nalog srednjeročnega na
črta, pri čemer je naše osnovno 
izhodišče vnašati kvaliteto v to, 
kar že imamo in na ta način iz
boljšati strukturo gostov. V tej 
smeri načrtujemo tudi manjše na
ložbe (marina, dom vodnih špor
tov in športno letalstvo).

Morda še nekaj besed o kon
gresnem turizmu?

Vsako turistično središče si želi 
celoletno, kontinuirano sezono in 
kongresni turizem je pri tem po
membni činitelj. Žal smo pri nas 
trenutno v stagnaciji, vzroki pa 
so objektivni in subjektivni. Kot 
objektivni vzrok bi navedel dej
stvo, da je v zaostrenih razmerah 
stabilizacije pri nas zdaj mnogo 
manj raznih kongresov, simpo
zijev, posvetovanj in podobno. 
Subjektivne slabosti pa so pred
vsem v tem, da še zdaj ni opre
deljen status TOZD Avditorij, da 
ni pravega sodelovanja med to 
temeljno organizacijo združenega 
dela in drugimi delovnimi, pred
vsem hotelskimi organizacijami v 
občini in da se premalo poglab
ljajo v raziskovanje tržišča zu
naj Jugoslavije. Upam pa, da se 
bodo razmere kmalu Dopravile.

Rekli ste že, da so na kompara
tivne prednosti morja oprte razne 
manjše dejavnosti, pri čemer za
gotovo ne gre samo za občino, am
pak tudi v odpiranje v slovenski, 
jugoslovanski in mednarodni pro
stor?

To je ena izmed glavnih postavk 
srednjeročnega načrta, širše smo 
zastavili sodelovanje na relaciji 
ribištvo-kmetijstvo-živilska prede
lovalna industrija, pri izgradnji 
infrastrukturnih objektov ter pri 
realizaciji zamisli o integralnem 
transportu. Ena izmed pomembnih 
nalog je zdaj uresničitev zamisli 
o turistično kmetijskem komplek
su. Prepričan sem, če bomo stvar 
organizacijsko dobro zastavili in 
uredili dohodkovne odnose, bodo 
imele korist vse zainteresirane pa
noge in ne samo turizem kot konč
ni ponudnik. Pri tem ni pomembno 
samo domače tržišče ampak tudi 
izvoz.

Urejanje mesia in okolice je no 
membt'0 tako za prebivalstvo, ka 
kor tudi za turizem. Ste zadovolj
ni z uresničevanjem dosedanjih 
načrtov in v zvezi s tem tudi s 
sodelovanjem prebivalstva?

Čeprav smo precej napravili pri 
ureditvi Portoroža (plaža, parki in 
drugo) čeprav smo zadovoljni z 
odzivom prebivalstva pri raznih o- 
lepševalnih akcijah, je to vendar 
ena izmed naših šibkih točk. Ak
cija za prenovo Pirana gre le po
časi naprej in nas čaka še mnogo 
dela.

Ozko grlo pri tem je vsekakor 
avtomobilski promet in parkiranje. 
Ali se nam obetajo v bližnji pri
hodnosti učinkovitejše rešitve?

Trdno smo se odločili, da je tre
ba Piran zapreti za avtomobilski 
promet ter na obeh dohodih v me
sto urediti večja parkirišča. Z ak
cijo smo že začeli, vendar bo za 
radi pomanjkanja sredslev trajala

v takem vremenu ne bo škodila, 
seveda pa ga tedaj le dobro za
vijte in voziček zaprite kolikor 
se le da.

Vsekakor pa si velja zapomni
ti, da moramo v vsakem letnem 
času in v vsakem vremenu vsaj 
dvakrat na dan temeljito pre
zračiti sobo. v kateri spi dojen
ček, še posebno, če je v istem 
prostoru več ljudi. Med govor
jenjem, še bolj pa med kašljanjem 
in kihanjem širimo v svojo oko
lico kužne klice, ki se po zra
ku razpršijo tudi na večjo raz
daljo. Zato je zrak v slabo zra
čenih in zatohlih prostorih ne
zdrav, okužen in neprimeren za 
majhnega dojenčka.

In kako oblačimo dojenčka po
zimi?

Seveda ne premalo, pa tudi ne 
preveč. Zapomnimo si. da do
jenčku prehuda vročina najmanj 
tako škoduje kot mraz.

Seveda ga boste drugače ob
lekli, če imate otroka v toplo 
zakurjeni sobi (22°-25° C), drugače, 
če v prostoru ne kurite, in spet 
drugače, kadar se odpravite z 
otrokom na sprehod, V toplo za
kurjenem prostoru otrok ne po
trebuje kapice, tudi najmlajši ne. 
Prav tako mu bodo volnena ob
lačila pretopla in se bo v njih 
potil. Tudi debelih prešitih ali 
volnenih odej ne potrebuje. Brez 
strahu ga lahko pustite odkrite
ga. da brca. Če pa le mislite, da 
mora biti pokrit, potem izberite 
lahko bombažno odejo.

Če v prostoru, kjer otrok leži 
ne kurite in temperatura zraka 
v sobi po navadi ne preseže 15 
stopinj C, potem boste otroka se
veda toplo odeli. Tudi volneno jo
pico mu boste oblekli preko bom
bažne ali frotiraste majice. Se
veda bo potreboval tudi kapico, 
pri temperaturi okrog 15 stopinj 
C bo zadoščala bombažna, pri 
nižii pa še volnena.

Kadar pa se odpravljate z do
jenčkom v vozičku na zrak, pa 
zunaj zmrzuje, mu boste preko 
žabic in jopice oblekli še de
belega volnenega paaca, ki ga 
ne prepiha vsak vetrček, na gla
vi naj ima poleg bombažne še 
volneno kapo, pa tudi rokavičke 

. in volneni copatki niso odveč, pa 
čeprav je pokrit z debelo1 odejo.

Tudi voziček moramo za zimo 
•prirediti Otrok naj Ifžr na topli 
podlagi, to pa ni vedno lahko do
seči. če vozički Tiirio za zimo po-

o prebivalcih, ki imajo garaže v 
mestu itd.

,Ne samo kot predsedniku skup
ščine, ampak tudi kot uglednemu 
kulturnemu delavcu bom zastavil 
vprašanje: kaj sodite o kulturi v 
občini. Pri tem ne mislim toliko 
na glavno turistično sezono, ko je 
razmeroma dosti prireditev, am 
pak predvsem na celotno kulturno 
življenje?

Piran ima zelo bogato kulturno 
tradicijo, vrsto pomembnih usta
nov ter številne prireditve, ki pre
segajo lokalne in regijske okvire. 
Naj omenim samo mestno galeri
jo, pomorski muzej, formo vivo, 
ex tempore. dneve slovenske fol
klore, piranske glasbene večere, 
televizijski festival, melodije mor
ja in sonca itd. Zelo aktivno je 
domače kulturno umetniško dru
štvo Karol Pahor, baletna skupina, 
pridno se udejstvujejo tudi pripad
niki italijanske narodnostne skup
nosti. Lahko trdimo, da je vse -le
to bogato zapolnjeno s kulturnimi 
dogajanji, pa naj gre za profesio
nalno ali pa za amatersko kulturno 
dejavnost. Nekaj več pa bo treba 
napraviti na'podeželju ter se or
ganizirati podobno kot v Ravnu.

In za konec še vaša osebna že
lja ob prazniku občine in občanov?

Vsem želipi veliko uspeha pri 
skupnih prizadevanjih za napredek 
občine. Rad bi, da bi se še naprej 
pogovarjali odkrito o skupnih pro
blemih in da bi se vsak zavedal 
svojega dela odgovornosti pri nji
hovem reševanju.

LJUBAN OMLADIČ

:še najmanj leto 'dni.' Razen od- 9P vozički T)Uo rti zimo po-
prtih bomo zgradili tudi nekaj po- »»fU J>rirpjeni. .bomo čfcssgli. uai--. 
kritih parkirišč, garaže, potrebno 
sc bo pomeniti 0' fežimu *clošhSver

boljšo taploln-t izolacijo na ta na
čin. da podlcžimo—fpod podlago 
pldščft stiropora, ki je odličen to
plotni izolator..

Seveda pa lahko nesete otroka 
veji tudi V’ narečju ali v ta,ko 
priljubljenem mahrbtniltu->. Zim 

’>ski pajac ali pa dolge hlače in 
p'aš5ek. kapa, rokavice in debe
lejši. vclneni <*škornh» sodijo h 
garderobi za tako priložnost.

dr. R.R.

Češkoslovaške zanimivosti
Najvišja na cesnusibva-

škem je gora Geriah na Visokiii 
Tatrah, katere - najvisji vrh sega 
2v55 m visoko. Najnižja točka na 
Češkoslovaškem pa je v bližini na 
selja Streda na Slovaškem, kjer 
so namerili le 83 m nadmorske 
višine. Kot vemo. Češkoslovaška 
ni obmorska dežela. Najdaljši vod
ni tok na Češkoslovaškem je Mol- 
dava, ki meri 435 km. Najmočnej
ša reka pa je, seveda, Donava, 
ki ima na primer pri kraju Ko- 
marno pretok 2.291 kubičnih me
trov vode na sekundo. Največje u- 
metno jezero na Češkoslovaškem 
je umetno jezero, ki je nastalo za 
jezom Lipno na Moldavi na Če-, 
škem. Gre za umetno jezero s po
vršino 4650 ha. Največje umetno 
jezero, kar zadeva vodne zaloge, 
pa je jezero za jezom Orlik, v ka
terem je v poprečju 720 milijonov 
kubičnih metrov vode. Na j večje 
naravno jezero na Češkoslovaškem 
pa je Černe jezero, ki je nekako v 
srcu gorovja šumava. V primer
javi s prej omenjenima jezeroma 
pa je to majhno jezerce, saj meri 
v površini komaj 18 ha in pol.

^ ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 šolska oddaja: Vodna zna
nost

13.00 Dan za dnem
13.30 DNEVNIK
14.00 Jack London: Dogodivščina 

na velikem Severu
14.30 Danes v parlamentu
14.40 Pravljice . . .
15.00 Vikingi, 3. nadalj.
15.30 Capitan Futuro
16.00 Josephine Beauhamais
16.30 Moj brat policaj, zadnja e- 

pizoda
17.00 DNEVNIK X - Flash
17.05 Furia - TV film
17.30 Ihtavi, simpatični Braccio di 

ferro
17.50 Trije vnuki in majordom
18.20 Clacson, dialog z avtomobi-

. listi
18.50 MASH - Draga Peggy - TV 

film
19.45 Almanah in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Po poteh Kalifornije, 1. del
21.35 V prvem krogu: Stalin in 

stalinizem
22.35 Filmske novosti
22.40 športna sreda 

DNEVNIK - Danes v parla
mentu - Vremenska slika
Drugi kanat

12.30 Oddaja o kuhinji
13.00 DNEVIK 2 - Ob 13. uri
13.30 We speak english, šolska 

oddaja
14.00 Popoldanski, program
14.10 Oddaja o zgodovini
15.25 šolska oddaja
16.00 Program za mladino 

Lord Tramp - TV film 
Čarovnica Bia, risanka

16.55 Starskj- in Hutch
17.45 DNEVNIK 2 - Flash
17.50 Iz parlamenta 

DNEVNIK 2 - Šport
18.05 Muppet shoiv
18.30 Programi pristopanja
18.50 Dober večer z . .. Aldom in 

Carlom Giuffrejem 
Vremenske napovedi

19.45 DNEVNIK 2 - Poročila
20.40 DNEVNIK 2 - Sekstant
21.30 Vrtnice v Gdansku, 2. nadalj.

22.30 Prizori nekega prijateljstva 
- TV . film
DNEVNIK 2 - Zadnje vesti

23.30 Biti ženska, bili moški
Tretji kanal

17.00 Milanska farsa
17.50 Super Big bands
19.00 DNEVNIK 3
19.35 Potovanje med prebivalci 

Kalabrije v Turinu
20.05 Šolska oddaja: Simbol, kul 

tura...
20.40 Retrociak: Rdeči šotor, film 

Igrajo: Sean Connery, Clau- 
dia Cardinale, Peter Finch...

23.25 DNEVNIK 3
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.00 in 10.00 TV v šoli
10.55 Oktober v Kraljevu
14.25 Solun:

Grčija - Danska, nogomet
17.15 Poročila
17.20 Cirkus
17.45 Romantika proti klasicizmu, 

dok. serija
18.15 Okrogli svet
18.25 Obzornik
18.40 Jesenska serenada 
19.10 Risanka
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 DNEVNIK in Vreme
20.00 Film tedna: Draga moja 

Iza, slovenski film
21.45 Miniature: Boris Jesih
21.55 V znamenju

Koper
13.30 in 15.30 Odprta meja
16.00 TV film
17.00 Rezervirano za najmlajše 

Dok. oddaja iz serije Tajne 
Jadrana
Pravljice iz gozda, risanke

18.00 Ponovitev filma
19.30 Teiestart, glasbena oddaja
20.00 Risanke
20.15 Stičišče - Dve minuti
20.30 Vprašanje vesti, film

Igrajo: Lando Buzzanca,
Francoise Prevost...

22.20 DNEVNIK Danes 
22.3C V središču
23.00 Nogomet:

Solun: Grčija - Danska

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00, 17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše: 8.10 Narodnostni trenu
tek Slovencev v Italiji (ponovi
tev); 8.45 Glasbene skice; 9.30 
Naš otrok; 10.10 Koncert; 11.30 
Izbrani listi: 12.00 Ped Matajurjan, 
posebnosti in onika Nadiškili do
lin, Beležka; 13.20 Naši zbori; 
mešani zbor «Igo Gruden? iz Na
brežine; 13.45 Instrumentalni soli
sti; 14.10 Otroški kotiček: S knjiž
ne police; 14.30 Roman v nadalje
vanjih:-Pavle Zidar; «Sveta Bar
bara? - 2. del; .15.00 Ali Tglking! 
AU Singing! Ali Dancingi. Ameri-. 
ški gledališki .musical; 16.00 Sto 
let telesnoiiultumega udejstvo
vanja' med Slovenci na Tržaškem, 
Goriškem in v videmski pokrajini 
(ponovitev); 17.10 Mi in glasba: 
Mladi izvajalci; 18.00 Slovenska 
literatura v Italiji; 18.15 Glasovi 
iz preteklosti; 18.40 Priljubljeni 
motivi.

KOPER
(Slovenski program)

6.30. 7.25, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00 Glasba za dobro jutro; 6.05 
Jutranji koledar; 6.37 Kinospored; 
7.15 Najava sporeda; 13.00 Najava 
sporeda, pregled dogodkov; 13.05 
Glasbeni utrinki iz zaihejstva; 
13.40 Melodije na tekočem traku;
14.00 Jugoslovanska pop scena; 
14.37 Glasbeni notes; 15.00 Dogod
ki in odmevi; 15.30 Glasba po že
ljah; 16.C0 Po samoupravni poti; 
16.10 Po domače s pevci in an
sambli; 16.30 Primorski dnevnik; 
16.45 Zabavna glasba.

KOPER
(ItalHonskl program)

6.30, 7.30, .8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 
12.30. 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 
18.30 Poročila; 6.00 Glasba za do
bro jutro; 6.15 Koledarček; 7.15 
Horoskop; 9.00 štirje koraki; 9.32 
LucianoVi dopisniki; 10.00 Z nami 
je . . .; 10.10 Otroški kotiček; 10.45 
Mozaik; 11.00 Kirn; 11.32 Radio 
rock; 12.00 Na prvi jstrani; 12.05 
Glasba po željah; 14.00'Iz Rima 
s simpatijo; 14.33 Lestvica popu
larnih popevk; 15.00 Turistični na- 
uotki; 15.10 Brez besed; 15.45 Or
kester Baiardi; 16.00 Kino danes; 
16.10 Glasbeni zig-zag; 16.15 An
sambel Gallctti; 16.32 Crash; 16.55

Pismo iz...; 17.00 Popevke; 17.32 
Muratti mušic; 18.10 Večerni zbo
ri; 18.45 Nasvidenje jutri.

RADIU I
7.00, 8.00, 10.00, 12.0, 13.00, 15.00,

17.00, 19.00 Poročila; 6.00 Prvi ka
nal; 6.03 Almanah; 6.08, 7.40, 8.45 
Glasbena kombinacija; 6.44 Vče
raj v parlamentu; 9.02 in 10.03 Ra
dio anghe noi; 11.10 Dan za 
dnem; 11.44 Moll Flanders, 3, na 
dalj.; 12.03 Ul. Asiago Tenda; 
13.25 Kočija: 13.35 Master; 14.30 
Lo sfasciacarrozze; 15.03 Errepiu 
no, popoldanski spored; 16.00 11 
Paginone, kulturne aktualnosti; 
17.30. Nove plošče; 18.05 Zvočna 
kombinacija; 18128 Ugibanja; 19.30 
Jazzovska zgodba; 20.00 Za o- 
drom; 20.45 Resnični vtisi; 21.03 
Oprostite ali je to ponarejeno?; 
21.30 Ženske in glasba; 22.00 Nji
hovo življenje; 22.30 Avtoradio 
Pasli; 22.35 Sobe davne tišine; 
23.03 Danes v parlamentu.

LJUBLJANA
6.00, 6.30, 8.00, 9.00. 10.00, 11.00,

12.00, 14.00, 19.00 Poročila; 6.10 
Prometne informacije; 6.50 Do 
bro jutro, otroci!; 7.30 Iz naših 
sporedov; 8.08 Z. glasbo v dober 
dan; 8.30 Pisan svet pravljic in 
zgodb: 9.05 Z radiom na poti; 
10.05 Rezervirano za...; 11.15 Lo
kalne radijske postaje; 11.35 Zna
no in priljubljeno; 12.10 Veliki 
zabavni orkestri; 12.30 Kmetijski 
nasveti; 12.40 Ob izvirih ljudske 
glasbene umetnosti; 13.00 Iz naših 
krajev, iz naših sporedov; 13.30 
Priporočajo vam...; 14.05 Razmiš
ljamo, ugotavljamo...; 14.25 Glas
ba po željah: 15.00 Dogodki in od
mevi; 15.30 Zabavna glasba; 15.50 
Radio danes, radio jutri!; 16.00 
«Loto vrtiljak?; 18.00 Zborovska 
glasba; 18.15 Naš gost; 18.30 Ra
dijsko tekmovanje mladih piani
stov; 19.35 Lahko noč, otroci!; 
19.45 Minute z ansamblom Mihe 
Dovžana; 20.00 Poje vokalna sku
pina «LaiWentabile consort? iz 
švedske; 20.25 Iz komorne glas
be Igorja Stravinskega; 21,05 Gia- 
como Puccini;1 Odlomki i? opere 
>Dekle z zahoda?: 22.15 Informa
tivna oddaja v nemščini in angle
ščini; 22.25 Iz našiti sporedov; 
22.30" Revija slovenskih pevcev za
bavne glasbe; 23.05 Lirični utrin
ki; 23.10 Jazz pred polnočjo.

V prednaročilu . — „
do 31. oktobra 18.000 lit 
po 1. novembru 23.000 lir
vrednost zbirke po knjigamiških cenah JJfcedtTilr

Samo za pradnaročnike Jadranskega koledarja

Letošnja zbirka:

JADRANSKI KOLEDAR • zbornik

Simon Gregorčič 
POEZIJE 1882

Roman Firman?
ZADNJA DOLINA

Aldo Rupel
ŠPORT MED SLOVENCI V ITALIJI
Dr. Draga Černelč 
ALERGIJF

kupon-popust 8.000 lir
pri nakupu izdaj ZTT
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Koprski osnovnošolci v Rižarni

Včeraj dopoldne so šolarji koprske osnovne šole »Dušan Bordon* obiskali Trst. S petimi avtobusi se je 
kakih 250 šolarjev s svojimi učiteljicami in učitelji pripeljalo najprej na bazoviško gmajno, kjer so se 
pred spomenikom poklonili spominu štirih bazoviških junakov, nato so se v dveh grupah pripeljali v tr
žaško Rižarno, kjer jim je časnikar Franc Udovič prikazal zgodovino Trsta in tržaškega območja v času 
nacistične okupacije, v času, ko so nacisti v Rižarni pobijali in sežigali zajete partizane in aktiviste 
ter Jude. Nato so obiskali tudi muzej Rižarne in celice smrti, še pred tem pa so pred vzidano žaro s 
pepelom žrtev položili šopek cvetja, dva šolarja pa sta prebrala spomine oziroma pisma dveh jetnikov

•iiiliiiiiiiiliiiimiiKiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiniiiu, mnnuni,, n, mul .....................................................................................................................................................

«Z la to iz Peruja* 
vse do 8. novembra

Razstava «Zlato iz Peruja*, ki je 
bila že celo poletje na ogledu na1 
gradu Sv. Justa, bo odprta še do j 
8. novembra. Zaradi velikega zani- j 
manja in številnih obiskovalcev, so j 
organizatorji podaljšali rok za sko- j 
raj en mesec.

Razna obvestila
Zveza bivših partizanov Prosek -

Kontovel vabi vse bivše borce NOV, 
aktiviste OF, simpatizerje in mla
dino na občni zbor, ki bo danes, 
14. t.m., ob 20.30 v dvorani Soščeve 
hiše na Proseku. Prosimo točnost. 
Odbor.

KD Slovan sporoča, da bodo pev
ske vaje za sezono 1981 82 ob tor
kih za ženske in ob petkih za mo
ške v prostorih Gozdarske zadru 
ge na Padričah ob 20.30. Vabljeni 
novi pevci in pevke!

Na državni osnovni šoli Albert 
Sirk v Križu se bo danes. 14. t.m., za
čelo vpisovanje na tečaje slovenske
ga, italijanskega in angleškega je
zika, ki jih v akademskem letu 1981- 
1982 «a odrasle Križane prireja ljud 
ska univerza iz Trsta. Vpisovanje se 
bo nadaljevalo vsak ponedeljek, sre
do in petek, od 19. do 21,. ure do 
vključno 23. oktobra 1981. Vpisnina 
za vsak tečaj je 5.000 lir.

Včeraj-danes
Danes, SREDA, 14. oktobra

NEDELJKO
Sonce vzide ob 6 20 in zatone ob 
17.22 — Dolžina dneva 11.02 — Lu
na vzide ob 18.22 in zatone ob 7.04.

Jutri, ČETRTEK, 15. oktobra
TEREZIJA

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 18,4 stopinje, najnižja 12, ob 18. 
uri 14,8 stopinje, zračni tlak 1007,3 
mb narašča, veter 25 severozahod
nih s sunki 45 km na uro, vlaga 
90-odstotna, nebo pooblačeno, morje 
razgibano, temperatura morja 19,6 
»topinje.

ROJSTVA IN SMRTI 
RODILI SO SE: Varna Pečenik, 

Alessio Baroni, Elisa Prelz, Simone 
Barbato, Ilena Iugovac, Tiziano Da- 
pas.

UMRLI SO: 73-letni Ugo Fort, 82- 
letna Lucia Pozzetto, 68-letni Arnal- 
do Chirassi, 85-letni Giuseppe Antio, 
67-letna Maria Cimolin vd. Principe, 
50-letna Loredana Tomasi por. Ma- 
ier, 83-letna Valeria Ianderca vd. 
Halupka, 75-letni Giuseppe Giusto 
Bossi, 72-letna Augusta Felluga por. 
Milloch, 72-letna Bruna Deangelis 
por. Gattari, 82 letna Marianna Nez- 
zo vd. Sadini, 68-letna Stefania Fer- 
folja por. Covacic, 80-letna Maria 
Corazza.

SLOVENSKO 
STALNO „ 
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

sezoneOtvoritvena predstava 
1981 - 82

FERDO KOZAK
« P U N e K A »

Dramatična zgodba v 5. slikah 
dogaja se v Ljubljani leta 1936

Režija: JOŽE BABIČ
Ponovitve:

Danes, 14. t.m., ob 20.30 — a- 
bonma red D — mladinski v 
sredo;

Jutri, 15. t.m., ob 20.30 — 
abonma red E — mladinski 
v četrtek.

Nadaljuje se vpisovanje abon
majev vsak dan od 10. do 12. 
ter od 18. do 20. ure pri bla
gajni Kulturnega doma, telefon 

734 265.
Vse abonente prosimo, da pri 
blagajni Kulturnega doma dvig
nejo svoje izkaznice (od 9. do 

14. in od 18. do 20. ure).

f Čestitk©

Gledališča

Danes praznuje IZTOK SMOT- 
LAK 21. rojstni dan. Mnogo sreče, 
zdravja in da bi se mu izpolnile 
vse skrite želje, mu iz srca žciijo 
mama, papa, brat Saša in nona 
Gizela.

Danes praznuje rojstni dan IZTOK 
SMOTLAK iz Mačkolj. Še mnogo 
zdravih in srečnih let mu želijo 
teta Nadja, stric Giorgio, bratranec 
Mitja ter nona Lojza.

Danes praznuje STANKO SMOT
LAK rojstni dan. Vse najboljše mu 
želijo mama in brat Sandro z dru
žino.

Žarko, Dora in Andrej čestitajo 
KARLI za življenjski jubilej in ji 
kličejo še na mnoga leta.

VČERAJ DEMONSTRACIJA PO MESTNIH ULICAH

Delavstvo podgorske predilnice zahteva 
jasno besedo o bodočnosti tovarne

0d župana Scarana so sindikalisti zahtevali, da skliče zastopnike dežele in industrijcev

Danes praznuje 
dan Šantla

80. rojstni

ŠANTINA PERTOT

Ob tem lepem dnevu ji iskre
no čestitajo >

vsi nečaki in nečakinje 
xl. iz Lonjerja.

Verdi
Kot napovedano se’bo operna se

zona 1981/82 začela v torek, 27. t.m., 
ob 20 .uri z Verdijevo opero »Na 
bucco*.

Pri blagajni gledališča Verdi se 
nadaljuje kampanja za nove abon
maje. Zapadel je rok za obnovo sta
rih abonmajev, zato bodo ta mesta 
oddali novim prosilcem, ki jih je le 
tos nad sto. Bloke novih abonmajev 
se bo lahko dvignilo v prihodnjih 
dneh vedno pri blagajni gledališča 
(tel. 631 948).

POSSETTJ
Gledališka sezona 1981/82: 10 pred 

stav v abonmaju — Informacije in 
rezervacije pri raznih podietj;h, šo
lah, društvih in sindikatih. Ponu 
sti za delavce, študente in upoko 
jence. Potrditev stalnih redov do 
15 t.m. Informaciie pri Teatru Sta- 
bile tel. 567 201/2/3 in pri glavni 
blagajni v Pasaži Protti

kleti

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Settefontane 39, Trg Unitš 4. 
Ul. Commerciale 26 in Trg XXV. a- 
prila 6.
(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 

Drev. XX SeUembre 4 in UL Ber- 
nini 4.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Drev. XX Settembre 4 in Ul. Ber 
nini\4.

, LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228 124; Bazovica: 

tel. 228165; Opčine: tel 211001; 
Prosek: tel 225-141; Božje polje 
Zgonik; tel. 225 596; Nabrežina: tel. 
200-121; Sesljan: tal 209 197; Žavlje: 
tel 213 137; Milje: tel. 271 124.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 21. do 8. ure 

tel. 732-627. predpraznična od 14. do 
21. ure in praznična od 8. do 20 
ure. tel: 68 441.

Ariston 17.30—22.00 »Serata d'amo- 
re». J. Lemon.

Rilz 14.30 «Excalibur»,
Eden 15.30 »La pelle*. Režija Eliana 

Cavani. M. Mastroianni, Ken Mar- 
shal, C. Cardinale. Prepovedan 
mladini pod 14. letom.

Gratlacielo 15.00 »Storie di ordinaria 
follia*. O. Muti. B. Gazzara. Pre
povedan mladini pod 18. letom.

Fenice 17.30 »Tarzan, 1’uomo scim- 
mia». Bo Derek.

Cristallo 15.30 »Horror show». Pre
povedan mladini pod 14. letom.

Aurora 16.00 »Ricomincio da tre* 
Massimo Troisi.

Capitol 16.30 »The blues brothers*.
Moderno 15.30 - 17.40 - 19.50-22.00 

«Papillon». Dustin Hoffman, Ste- 
ve McQueen.

Mignon 16.00 »Profondo rosso*. Pre
povedan mladini pod 14. letom.

Ellodrammatico 15.00 »Porno agen- 
zia Siscopa*. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Nazionale 16.00 «Mary Mary — vio- 
lenza carnale par una vergine*. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Vlttorio Veneto 16.30 »Letti selvag- 
gi». Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

Radio 16.00 »H paradiso del sesso*.
Lumiere 16.00 »Temporale rosi*.

KD Primorsko Mačkolje obvešča, 
da bo odhod na izlet v Begunje v 
nedeljo, 18. t.m., ob 7. uri. Zbira
lišče pri Pilu. Prosimo za točnost.

Sekcija KPI občine Dolina orga
nizira dvodnevni izlet 24. in 25. t.m. 
v Kumrovec in Ptuj. Na razpolago 
je 50 mest. Vpisovanje vsak dan od 
18. do 20. ure na sedežu sekcije. 
Cena 45.G00 lir.

Združenje Union - Podlonjer jav
lja, da po zelo uspelem nedeljskem 
izletu ponovno priredi enodnevni iz
let 18. t.m. v Hrastovlje z ogledom 
fresk, nato skozi komaj dokončan 
predor pod Učko do Moščeničke 
Drage. Vpisovanje v petek od 17. 
do 19. ure v Ul. Valdirivo 30 - te
lefon 732858 ali 64459.

PrisTrmi—
Ob izgubi mame Olive Štoka da

ruje hči Anica 50.000 lir za ženski 
pevski zbor Prosek - Kontovel.

Ob 6. obletnici smrti Justa Kalca 
in ob 29-letnici smrti Pierine Kalc 
daruje družina Kalc (Gropada 73) 
10.000 lir za Dijaško matico in 10 
tisoč lir za Skupnost družina Opčine.

Namesto cvetja na grob botra. Pe
tra Čuka daruje družina Kalc (Gro
pada 73) 1Q.000 lir za Dijaško, ma
tico in 10.000' lir za Skupnost dru
žina Opčine.

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

Razstave

PRISPEVAJTE ZA 
DIJAŠKO MATICO

V galeriji Tribbio bo od 17. do 30. 
oktobra razstavljal milanski slikar 
Lueiano Sforza, ki se prvič predstav
lja v našem rpestu. Otvoritev raz
stave bo v soboto, 17. oktobra, 'ob 
18. uri. Razstava- bo odprta občin
stvu ob delavnikih od 10.30 do 12 30 
in od 17.30 do 19.30, ob praznikih pa 
od 11. do 13. ure. Ob ponedeljkih 
bo galerija zaprta.

gGROZDJE ZA VINO
ScjsUPERORTOFRUTTICOLO - Trg Cagni 1 
JV ( zadnja postaja št. 19) TELEFON 81-03-21

SAMO IZBRANO GROZDJE: BELO - ČRNO - MUŠKAT

V CENTRU Križa oddamo v na
jem lokal. Za informacije tele
fonirati na št. 040/220 216 ob uri 
kosila.

IŠČEMO za odkup industrijsko 
zgradbo veliko približno 2.000 kv 
metrov, v goriški industrijski co
ni. Ponudbe na tel. 0481/32-517. 

IŠČEMO sodelavca za zanimivo ko
mercialno dejavnost. Delo vezano 

/.na potovanja. Interesenti morajo 
' obvladati slovenski in italijanski 
jezik.' Pismeno naj se obrnejo na 
Meblo italiana, Tržaška cesta št. 
138/40 v Gorici, z navedbo krat
kega življenjepisa ter dosedanjih 

' delovnih izkušenj.
OSMICO je na Hrvatih 36 (Boršt) 

odprl Bruno Hrvat.
PRODAM fiat 128 coupe 1100 v do 

brem stanju po ugodni ceni, tel. 
040/743071.

TENIS club Devin organizira teni
ški tečaj za otroke. Za informa
cije obrnite šč na št. (040 ) 200 785 
od 9. do 13. in od 14. do 19. ure. 

OSMICO je odprl Pepi Sancin - šar- 
nek Dolina 112, toči pristno belo 
in črno vino.

PRODAM lancia beta coupe 1600 let
nik 1975. Telefon 040/227284. 

PRODAM avto aila romeo 2000 ber- 
ii na v dobrem stanju po ugodni ce
ni. Telefonirati 040/227222. 

ZAPOSLITEV dobi kvalificiran de 
lavec pekarske stroke. Pekarna 
Urdih, Ul. Coroneo 38 - Trst, te- 

• lefon 040/766 700.

Krize v raznih podjetjih so nas 
navadile na pogoste delavske ma
nifestacije po mestu in teh je na 
žalost vedno več, saj beremo sko- 
ro vsak dan. da je to ali podjetje 
v krizi. Morda so ljudje postali 
manj občutljivi kot nekoč na take 
demonstracije. Resnica na je zelo 
žalostna, saj moramo ugotavljati, 
da to ali ono tovarno zaprejo, da 
v tej ali oni tovarni zmanjšajo 
število delovnih mest, ne da bi za 
odpuščene delavce našli pravega 
nadomestila.

Po glavnih goriških ulicah so vče
raj demonstrirali delavci in delav
ke podgorske predilnice. V službe
nem razmerju jih je sedaj že manj 
kot 950, kar je precej manj od pre
ko 1.500 ljudi, ki so bili v tej to
varni zaposleni pred dvema leto
ma, ko .je prišlo do Drvih znakov 
krize. Skoro vseh omenjenih okrog 
950 delavcev je že več časa v do
polnilni blagajni, stroji v njej že 
rjavijo. Na delu je sedaj le manj
še število delavcev v skladišču, 
vendarle pravijo, da bo tudi skla
dišče kmalu prazno in bodo tudi 
ti morali v dopolnilno blagajno.

Delavstvo pa je takega, neznos
nega stanja popolnoma sito in ho
če, da bi vendarle, prišle do pre
vzema tovarne s strani morebitne 
nove družbe in da bi lahko v to
varni spet pognali stroje.

Po sprevodu po goriških ulicah 
so prišli delavci v občinsko pala
čo, k.jer se je njih delegacija -se
stala z županom Scaranom in ne
katerimi člani odbora ter drugimi 
predstavniki strank. Od župana so 
sindikalisti dosegli da bo čimprej 
sklical na županstvu sestanek za
stopnikov finančne družbe Friulia, 
deželnega odborništva za industri
jo. goriške zveze industrijcev in se
veda sindikalistov, da bi prišlo 
vendarle do odkrite besede o bo
dočnosti te tovarne.

Prav tako je šolski skrbnik raz
pisal volitve v dva okrajna šolska
sveta, za Gorico in Tržič.

Volitve v oba sveta bodo 13. de
cembra od 8. do 20. ure.

Stalno in ne začasno 
stanovanje

Gorica ni kraj, kjer bi bilo veli
ko pomanjkanje stanovanj. Več kot 
polovico sedanjih stanovanj so na
mreč zgradili po drugi svetovni voj
ni, število prebivalstva pa je osta
lo na isti ravni kot ob razmejitvi 
leta 1947; v zadnjem času beležimo 
celo nižanje števila ljudi s stalnim

bivališčem. Tudi Gorica se namreč 
stara.

Stanovanja sicer so, vendarle jih 
je kar precej starih, skoro dotraja
nih, lastniki pa nimajo denarja, da 
bi jih popravili. Zato je marsikate
ro stanovanje danes prazno. Naj
brž tudi zaradi tega niso vsi mogli 
dobiti stanovanja. Tak je primer 
ene družine, ki se je k nam prise
lila iz srednje Italije in biva v ru- 
lotki na prostoru, ki je določen za 
pranje avtomobilov v neposredni 
bližini ločniškega mosta. To začas
no bivanje baje traja že več mese
cev in o stvari je bil govor tudi 
na seji goriškega občinskega sveta, 
kjer je bilo izrečeno mnenje, da bi 
bilo prav, da bi se to zasilno biva
lišče ob vhodu v mesto odstranilo.

PO VANDALSKEM DEJANJU NA SLOVENSKO SOLO

Solidarnost dijakov in šolnikov 
Soriške openskim tovarišem

Dijaki so stavkali in se udeležili tržaške de
monstracije • izjava Sindikata slovenske šole

Tudi dijaki slovenskih višjih sred
njih šol v Gorici so včeraj s pro
testno akcijo solidarizirali z dija
ki in profesorji slovenske nižje 
srednje šole »Srečko Kosovel* na 
Opčinah, ki so jim prejšnjo noč ne
znanci, ki jih je vendarle treba 
iskati v določenih protislovenskih 
krogih, poškodovali šolsko poslopje.

Na vseh štirih slovenskih višjih 
srednjih šolah, klasičnem liceju 
«Primož Trubar*, učiteljišču «Simon 
Gregorčič*, trgovskem strokovnem 
zavodu »Ivan Cankar* in trgov
skem zavodu »Žiga Zois*, so se di
jaki zbrali na izrednih skupščinah 
in takoj sklenili stavkat: v znak 
solidarnosti z openskimi kolegi. De
legacije dijakov vseh teh šol so šle 
tudi v Trst, da bi sodelovale na 
manifestaciji tržaških dijakov in 
jim tudi tako izpričalo solidarnost.

13. decembra volitve 
v‘ šolske svete

Volitve v razne šolske svete bodo 
na Goriškem 13. decembra. Tozadev
ni odlok je goriški šolski skrbnik dr. 
CondorelU poslal vsem šolam in dru
gim ustanovam, ki se bavijo s šol
skimi vprašanji, šolskim sindikatom 
in krajevnim upravam.

Tega doe„t)9do volili člane pokra
jinskega šolskega sveta, ki bodo. v 

>tej funkciji v prihodnjih treh letih. 
V tem svetu je 42 članov.

TISKOVNA KONFERENCA NA OBČINI V NOVI GORICI

Na jugoslovanski strani bodo gradnjo 
naprav na obmejnem prehodu nadaljevali

Doslej so v infrastrukture in naprave na obmej
nem prehodu vložili 20 milijard starih dinarjev

V Novi Gorici je bila včeraj po
poldne konferenca za časnikarje, 
pred nedeljsko otvoritvijo novega 
Mednarodnega mejnega prehoda 
Vrtojba - Štandrež. Podrobnosti o 
prehodu, ki bo največji infrastruk
turni oziroma prometni objekt na 
meji med Jugoslavijo in Italijo ozi
roma eden izmed največjih in naj
bolj funkcionalnih v Evropi, sta 
pojasnila predsednik Izvršnega sve
ta občine Stojan Vodopivec in Mar
jan Vitežnik, tajnik Poslovne skup
nosti za gradnjo omenienega blo
ka. Potem sta odgovarjala tudi na 
vprašanja novinarjev.

Prehod so . sicer začeli graditi 
spomladi leta 1970. potem ko ie slo
venski parlament sprejel zakon o 
izgradnji avtoceste Šentilj - Nova 
Gorica. Toda zamisel o povezavi 
med Italijo in Jugoslavijo oziroma 
med Novo Gorico in Gorico ie sta
rejša, saj so najprej načrtovali iz
gradnjo nekakšnega poslovnega sre- 
diščar.oziroina industrijske cone na 
meji. Kar zadeva jugoslovansko 
stran so posamezne objekte gradili 
po fazah, to je. postopno.Treba je

namreč upoštevati, da gre za prvi 
prehod na območju, kjer prej ni 
bilo nobene -infrastrukture: Dred- 
vsem vodovodnega in kanalizacij
skega omrežja in čistilnih nahtav. 
Probleme so reševali sočasno * 
gradnjo, nri čemer pa so se mo
rali sproti dogovarjati tudi o tem 
kateri organ, od vlade v Beogra
du, pa do slovenske vlade oziroma 
organizacij v Ljubljan: in Novi Go
rici, bo finansiral posamezne objeki 
te oziroma dela.

Na iugoslovanskl strani so v grad
njo raznih obiektov doslej vložil: 
okrog 20 miliard starih dinarjev. 
Na površini 25 hektarov so zgra
dili 710 metrov dolg odsek avtoce
ste, ki bo prehod povezala s cest
nim omrežjem v Šempetru, osem

Slovensko planinsko društvo- 
Gorica (SPDG) obvešča, da je 
nova telefonska številka ur?.i 

, v Gorici (Ulf llalta 2) (0481 
33-029. M
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KJER SE PREPIRATA DVA..

Bitka med Ločnikom in Števerjanom 
za 500 milijonov «osimskih» lir

V sporazumu je znesek namenjen za boljše cestne povezave v Brdih, pokra
jinski odbornik Bressan pa bi z njim rad popravil ceste svojim volivcem
Do konca tega meseca mora po

krajinska uprava v Gorici sporočiti 
deželi načrt, kako bo uporabila 500 
milijonov »osimskih* lir za boljšo 
cestno povezavo med italijanskim 
in jugoslovanskim delom Goriških 
brd. Če tega predloga do tega roka 
ne bo izdelala, bo ob ta znesek.

Zgodba o tem denarju je dolga 
in zapletena in smo o njej nekajkrat 
pisali, nazadnje pred kakšnim me
secem. Zanj se poteguje socialde
mokratski pokrajinski odbornik Bres
san, ki hoče z njim popraviti cesto 
v Ločniku in Gradiškuti, in tudi ce
sto do Jazbin, če bi bilo dovolj de
narja. Občinska uprava v števerja- 
nu pa zahteva ta denar za popravilo 
ceste med Gorico in Števerjanom, 
ker je v osimskem sporazumu kot 
povezovalna briška cesta mišljena 
prav cesta po Števerjanu, kar je tu
di najbolj naravno.

Pred tremi leti, ko je vest bila 
objavljena, 500 milijonov lir ni bil 
velik denar, prav gotovo pa večji 
kot je danes. In če takrat ceste z 
njim ne bi kaj prida popravili, jo 
bodo danes (če se bodo sploh zme
nili) še manj. Odbornik Bressan do
bro ve, da je tako, zato predlaga, 
naj bi z delom začeli v Ločniku in 
popravili nekaj grdih ovinkov v tem 
kraju in v Gradiškuti. To delo jim 
je obljubil v volilni kampanji in 
ker ima Bressan v tem okolišu svo
jo postojanko, bi bila izpolnitev ob
ljube zanj lep uspeh.

Toda Bressan dela račune brez 
krčmarja, ker bo števerjanska ob
čina, ki ima okoli tega zneska svo
je račune, vložila priziv na računski 
dvor, če bi šel njegov predlog »sko 
zi». števerjanska občina pravi, da 
je želel osimski sporazum izboljšati 
najkrajšo cesto v Brdih, števerjan 
pa .je center Brd. Sklicujejo se na 
črko in duha osimskega sporazuma, 
ki omenja kraja Štever.ian in Cero
vo, Števerjan v Italiji, Cerovo pa v 
Jugoslaviji. Katastrska občina Gore
nje Cerovo ima mejni prehod Hum, 
ki ustreza meinemu prehodu Šte 
verjan na italijanski strani.

Besedilo je bolj kot jasno in pred
stavlja obvezo, ki jo je zunanji mi
nister Moro dal ob svojem obisku v 
Beogradu pred tolikimi leti, ko ce
sta Gorica, Oslavje, Števerjan ni 
bila tako urejena kot je danes. Zato 
je bilo takrat potrebno zagotoviti de
nar. da se asfaltira in da tako res 
služi boljšim obmejnim zvezam, kot 
so to že takrat, ko so polagali te

melje bilateralnega sporazuma, ho
teli doseči.

Od takrat je po Soči steklo veliko 
vode in denar, ki ga je Italija name
nila za gradnjo infrastruktur po pod
pisu osimskega sporazuma, gre tudi 
in zlasti za druge potrebe, za boljše 
povezave z Avstrijo itd. Zakaj po
tem, če je že tako, ne bi špekulirali 
tudi s tistimi 500 milijoni? Pri vsem 
tem pa je potrebno omeniti neko 
majhno nadrobnost: ta denar je iz
recno obljubljen po sporazumu. Nje
gova uporaba za objekte, ki v spo
razumu niso navedeni, predstavlja 
kršenje sporazuma. Tudi zaradi te 
ga so prebivalci kraia Plešivo na 
seji občinskega sveta zagovarjali 
stališče, da se denar potroši za šte- 
verjansko cesto.

Bojimo se, da na kratko odmerjen 
čas ne igra v korist ne enega ne 
drugega pretendenta. Sicer pa ne 
smemo pozabiti na stari dobri slo
venski pregovor: .Kjer se prepirata 
dva ...

Zavlačevanje 
računskega dvora

Pouk v šolah poteka že mesec dni, 
klopi so že oguljgne, zvezki in knji
ge nekaterih dijakov imajo že u- 
šesa, občinske uprave, v katerih so 
srednje šole, pa nimajo še od de 
žele navodil, kako se bodo morale 
ravnati v tem šolskem letu s pod
poro dijakom za nakup knjig in za 
izdajo bonov dijaškim menzam. To, 
čeprav zakonska določila predpisu
jejo, da bi bile morale občine izde
lati programe že do 31. oktobra.

Za zakasnitev pa niso krive ob
činske uprave, marveč nekateri de
želni oziroma državni uradi. Lan
sko razdelitev sredstev — mislimo 
na tisto, ki se je nanašala na šol
sko leto 1980 - 81 — so občinski sve
ti odobrili in ustrezne sklepe po
slali na ustrezne deželne urade. 
Kar se goriške občine tiče, ležijo 
ti lanski akti še vedno v računskem 
dvoru, ki nadzoruje akte dežele. Za
radi tega denar ni še prišel in de
narja niso dobili niti dijaki za na
kup knjig niti šolske menze. Men
za na Trgu sv. Antona, v kateri se 
.ie hranilo precej dijakov s pode
želja, mora dobiti lepo število mi
lijonov in dokler ne dobi zaostan
ka ne prične s poslovanjem v tem 
šolskem letu.

O tem vprašnju so govorili na

prvi seji občinske komisije za kul
turna in šolska vprašanja, ki jo 
vodi demokristjansH svetovalec ing. 
Marjan Cefarin. Izrekli so seveda 
željo in zahtevo, da bi se razmere 
čimprej uredile. Potem bi preučili 
možnosti za letošnje šolsko leto.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Danes ves dan in ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarna bolnišnice, 
Ul. Terenziana, tel. 44 387,

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v 

Gorici dežurna lekarna Marzini, Kor 
zo Italija 89, tel. 84-443

izstopnih oziroma vstopnih stez, ser
visne ces;te za ..tovorna vozila, o- 
bjekt ža' kontrolo potnikov in bla
ga,- carinski parkirni prostor in Da 
objekt _ za dejavnost devetih špedi- 
terskih podjetij iz vse Jugoslavije. 
Naj poudarimo, da bedo z gradnjo 
objektov nadalje vali, dokler prehod 
fte bo v'Celoti ure jen oziroma pro
jekt Uresničen. Zdaj na crimer gra
de dva objekta, v vrednosti 16 mi- 
.lijard starih dinarjev, za razne tu
ristične in druge uslužnostne orga
nizacije.

Od ponedeljka dalje bodo celoten 
blagovni promet, ki ga sedaj izva
jajo prek bloka pri Rdeči hiši ozi
roma v Rožni dolini, preusmerili 
na nov prehod. Blok v Rožn; dolini 
bo ' ohranil status mednarodnega 
prehoda in bo namenjen potniške
mu prometu. Ostaja pa odprto naj
bolj pereče vprašanje, namreč za
gotovitev povezave hoyega prehoda 
Vrtojba - štandrež s cestnim omre-

'ZSodcKa^T4slna konferenca bo 
n& žnpsnštvif v Gorici hitri, v če-

,’trtefr ob. l2.30. . .
h' NSieJIrka''' svečanost otvoritve se 
bo.pričela, na mednarodnem preho
du ob 9.45. .Predvideni $o govori 
obeh zunanjih ministrov. Oplornba 
ih Vrhovca ter obeh' županov, Sča- 
rana in šušmelja.

Protest komunistov 
zaradi davka na vodo

Goriška občinska uprava je, kot 
smo že poročali, zvišala ceno vode 
s tem, da je dodala prvotnim ce
nam vode (60, 90 in 120 lir za ku
bični meter, odvisno od potrošnje) 
davek 32 lir na vsak kubični 
meter vode. Ta davek lahko po
berejo tiste občine, ki so zgra
dile nove kanalizacijske naprave in 
imajo tudi naprave za očiščevanje 
Vode.

Goriški komunisti so proti temu 
novemu .davku protestirali, v koli
kor so podvrženi vsi prebivalci go
riške otjčinei torej tudi tistih pre
delov, kjer niso še zgradili novih 
kanalizacijskih naprav in razdelili 
po mestu letak z ustrezno vsebino. 
O stvari bo govor tudi na nekate
rih sejah rajonskih skupščin.

Goriška občinska uprava bo iz 
tega naslova dobila približno 160 
milijonov lir letno. Za naprave oa 
so že doslej porabili več milijard 
lir.

Dijaki so tudi izdali naslednje 
poročilo: »Dijaki slovenskih višjih 
srednjih šol v Gorici z ogorčenjem 
protestiramo nad vandalskim de
janjem. s katerim so neznanci ho
teli prizadeti naše vrstnike, dijake 
slovenske nižje srednte šole »Sreč
ko Kosovel* na Opčinah in s tem 
vso našo skupnost Povzročitelji 
mislijo, da ’ nas na tak način ustra
hujejo; zavedajo pa nai se. da se 
Slovenci v takih primerih znamo 
združiti, zato dijakom nižje sred
nje šole «Srečko Kosovel* izraža
mo vso našo solidarnost.*

Tržaškim kolegom so solidarnost 
izrazili tudi šolniki in drueo šol
sko osebje združeno v Sindikatu 
slovenske šole na Gcriškem. Taj
ništvo goriškega dela sindikata ie 
izrazilo protest proti takim van
dalskim dejanjem, izrazilo Tržača
nom solidarnost istočasne pa tudi 
povabilo na vseh viš’ih srednuh 
šolah v Gorici, da se udeležijo splo
šne stavke po tretji uri pouka.

Razstava dokumentov 
o fržiškem območju

V dvorani Roma v Tržiču bodo 
v soboto, 17, oktobra, odprli na po
budo medobčinskega javnega kul
turnega centra iz Ronk razstavo z 
naslovom «Družba, gospodarstvo >n 
prebivalstvo tržiškega območja v 
razdobju od 15. do 19. stoletja».

Razstavo je pripravil v sodelo- 
Van u z mladimi raziskovalci prof- 
Furio Blanco s tržaške univerze. 
Razstavljalci so zbrali tako doku
mente kot zgodovinske podatke o 
kmetijskih površinah in pridelkih, 
o cestah in drugih prometnih zve
zah. Razstavili bodo stare mape iu 
dokumente, ki so jih našli v držav
nih arhivih v Benetkah, Trstu *** 
Vidmu ter v občinskih arhivih.

Ob priliki otvoritve bo uvodoma 
predaval prof. Franco Delta P 
ruta z milanske univerze. Objavil* 
bodo tudi ustrezni katalog. Razsta
va bo odprta do 8. novembra.

V NOVI GORICI

Strokovni seminar
fizioterapevtov
Jugoslavije

Nova Gorica se zmeraj bolj U- 
veljavlja kot središče raznih kon
gresov ali zborovanj bodisi na dr
žavni ali pa celo mednarodni ravni. 
Tako bo od četrtka 15. in do sobote 
17. oktobra v Kulturnem domu-^tro'1 
kovni seminar in IX. občni zbor Zve
ze fizioterapevtov in delovnih tera
pevtov Jugoslavije. Na seminarju 
bodo priznani strokovnjaki prebrali 
32 referatov o vlogi fizioterapije in* 
delovne terapije v sodobnem zdrav
stvu oziroma pri zdravljenju raznih 
bolezni. Pri tem bodo obravnavali 
tudi nekatere nove metode in teh
nike omenjenega zdavljenja. Sho
da v Novi Gorici se bo udeležilo 
okrog 250 fizioterapevtov in delov
nih terapevtov iz vse države. Zbo
rovanje bo pod pokroviteljstvom 
Izvršnega sveta novogoriške občine.

NA TISKOVNI KONFERENCI

Predstavili program 
italijanskega gledališča
Osem predstuv gledaliških skupin iz raznih ilalijan. 
skih krajev v obnovljenem Verdijevem gledališču

Razstave
V galeriji Vena Pilona v Ajdov

ščini razstavlja te dni kipar Nego
van Nemec.

V Kanalu, v galeriji Rika Debe
njaka pa je odprta razstava jugoslo
vanske fotografije.

V Goriškem muzeju v gradu 
Kromberk so odprli zanimivo etno
grafsko razstavo o umetnosti ljud
stev Akamba Makonde.

V deželnem avditoriju v Gorici j® 
do 16. oktobra odprta retrospektiv
na razstava de! priznanega goriške
ga slikarja Rudolfa Sakside.

Gledališka sezona, ki jo deželna 
gledališka ustanova prireja v Verdi
jevem gledališču v Gorici, bo vsebo
vala osem abonmajskih predstav in 
štiri predstave izven. Otvoritvena 
predstava bo 27. oktobra, nastopilo 
pa bo ljudsko gledališče iz Rima s 
Ciranojem di Bergeracom.

Kot je na tiskovni konferenci pove
dal predstavnik organizatorjev Giu
seppe Agati, bodo vse'predstave v 
prenovljenem Verdijevem gledališču. 
Dve leti gledaliških predstav v njem 
(ker ni bilo usposobljeno) niso mogli 
prirejati, ampak v dvorani UGG, Le
tos pa so dvorano popravili in si pri
skrbeli dovoljenje za uporabo. V ta 
namen je dežela prispevala 26 mili
jonov lir za «kamerine», oder, elek
trično napeljavo in nakup žametastih 
sedežev Excelsiorja v Trstu. Spora
zumno z lastniki bodo v Verdiju pri
rejali gledališke predstave, na voljo 
pa bo tudi vsem ostalim. Kot je de
jal Agati, pa gre še vedno za začasno 
rešitev in je vprašanje izgradnje jav
ne gledališke dvorane še vedno od
prto vprašanje.

Z ureditvijo dvorane $e je število 
partemih sedežev zmanjšalo od 540 
na 502. Za vsak primer so, v.parterju 
dodali 38 priklopnih sedežev, tako da 
bi za silo lahko ohranili isto kapaci

teto. Na balkonu je ostalo 285 sede
žev, tako da Verdijevo gledališče (si
cer pa kinodvorana) premore 787 se
dežev.

Prodali bodo 700 abonmajev, pre
ostale razpoložljive vstopnice pa bodo 
prodajali posamično ali jih poklonili. 
Cena abonmaja znaša 40.000 Ur (lani 
30 tisoč lir).

Poleg »Ciranoja di Bergeraca* so 
na sporedu naslednje predstave: Ma 
non č una cosa seria (Luigi Piran- 
dello), Arlecchino e gli altri (zgod
ba neke maske), Das Kapital (Curzio 
Malaparte), La Venexiana (neznani 
avtor iz 16. stoletja), II Ruzante (An
gelo Beolco, imenovan Ruzante), A 
ciascuno il suo (Leonardo Sciascia), 
Educazione parlamentare (Roberto 
Lerici). Das Kapital bo predstavilo 
Stalno gledališče Furlanije - Julij
ske krajine, vsa ostala dela pa gle
dališke skupine iz raznih italijanskih 
krajev.

Razna obvestila
Športno združenje Mladost sporo 

ča, da bo od danes dalje vsako sre
do ob 20.30 v občinski telovadnici 
v Doberdobu rekreacijska telovad
ba za odrasle.

Izleti
Planinsko društvo vabi v nedelj0« 

18. t.m. popoldne, na tradicionalni 
praznik kostanja pri Štekarjevih v 
Števerjanu. Društvo prireja ob tej 
priložnosti tudi pohod po gozdnih 
poteh na Kalvariji. ZbiraUšče in od
hod od pevmskega mosta, ob 9. uri. 
Oskrba s kostanjem, moštom, vinoifl 
(in kislo vodo) zagotovljena. Ud®* 
leženci pa si bodo po lastnem oku
su napekli na žaru dobrote, ki jih 
bodo prinesli s sabo.

Gledališča
V gledališki dvorani v Solkanu bo

danes ob 20. uri predstava «Zakl»' 
di gospe Berte*, A. Hieng, za abon
ma S - sreda in izven.

Kino
(iorrea

VERDI 18.00-22.00 »Piso pisell°»' 
Barvni film.

CORSO 18.00-22.00 »La settiman® 
al mare*. A. M. Rizzoli in E. Can- 
navale. Prepovedan mladini P°“ 
14. letom.

VITTORIA 17.00—22.00 »Le ragazz« 
blue porno*. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Tržit*
EXCELSIOR 18.00-22.00 «Quella vi- 

ziosa di Susan*.
PRINCIPE Danes zaprto.

l\om (.urico 
in okolica

SOČA 18.00-20.00 »Po zakonu i" 
pendreku*. Ameriški film.

SVOBODA 18.00-20.00 »Zgodba 0 
Buddy Hollyju». Ameriški film- ,

DESKLE 19.30 »Asi neba*. Ameriški 
film.
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NOGOMET KVALIFIKACIJE ZA SP

Bearzot brez Grazianija
Srednji napadalec Fiorentine je poškodovan in ne bo igral 
v Beogradu proti Jugoslaviji - «Plavi» zmerno optimisti

Medtem ko so se jugoslovanski 
nogometni reprezentanti zbrali že 
v ponedeljek za kvalifikacijsko sre
čanje za SP, ki bo v soboto v Beo- 
padu, pa so imeli «azzurri» zbor 
le včeraj v Milanellu.

Italijanski zvezni trener Enzo Be- 
nrzot, ki se je moral že odpovedati 
®vema nogometašama zaradi po
škodb, to je Pruzzu in Mariniju, 
le ostal še brez standardnega sred
njega napadalca Grazianija. Srednji 
napadalec Fiorentine se je namreč 
Poškodoval med nedeljsko tekmo

Na svetovnem prvenstvu 
v Meranu

Korčnoj prednosti 
ni znal izkoristiti
MERAN — Včeraj sta Korč

noj in Karpov igrala nadalje
vanje pete partije svetovnega 
šahovskega prvenstva v Mera
nu še uro in pol ter sta se 
nato pri 23. potezi sporazume
la za remi.

Predvčerajšnjim je imel 
Korčnoj ob prekinitvi (igral je 
a belimi figurami) manjšo 
prednost, ta pa mu ni zadosto
vala, da bi z njo prišel do 
točke. Karpov se je namreč 
odlično branil ter se je spret
no izognil porazu.

Trenutni izid srečanja je 
tako še vedno 3:0 za Karpova.

Danes oba nasprotnika poči
vata, jutri popoldne boste odi
grala šesto partijo, bele figure 
Pa bo imel svetovni prvak 
Karpov.

meli v preostalih dveh nastopih za 
nasprotnike Italijane in Jugoslovane 
(medtem ko bodo oboji igrali tudi 
s šibkim Luksemburgom), vendar 
pa bi se stvari tudi lahko zapletle, 
če bi Grki na svojem igrišču prema
gali Jugoslavijo (ali celo Italijo na 
njenem in pred tem, seveda, tudi 
danes Dansko). V današnjem sreča
nju torej lahko dosežejo koristen iz
kupiček le Grki, njihov uspeh pa bi 
vsekakor najbolj odmeval v italijan
skem in jugoslovanskem taboru, saj 
bi se tako pojavil še en konkurent 
za pot v Španijo.

Trenutno je lestvica 5. skupine 
taka:

4 
4 
3 
3 
0

Italija
Jugoslavija
Grčija
Danska
Luksemburg 6

0
0
0
0
0

1 9:3
1 14:2
2 6:7
4 11:9 
6 1:17

Preostale tekme te skupine: Jugo
slavija - Italija; Italija - Grčija; Ju
goslavija - Luksemburg; Grčija - Ju
goslavija; Italija - Luksemburg.

Danes pa bodo odigrali še nasled
njih osem tekem za SP: Avstrija - 
ZRN, Albanija - Bolgarija, Nizozerr' 
ska - Belgija, Irska - Francija, Wa- 
les - Islandija, Madžarska - Švica, 
Portugalska - Švedska in Sev. Irska 
- škotska

ODBOJKA

Tujci v italijanskih ekipah
V letošnjem italijanskem odboj

karskem prvenstvu, ki se bo zače
lo 31. oktobra, bo v štirih A ligah 
nastopalo kar 35 tujih igralcev, 
verjetno pa jih bodo v prihodnjih 
dneh najeli še nekaj. Največ med 
njimi je Bolgarov in Poljakov.

KOŠARKA EVROPSKI POKALI

Italijanske ekipe 
pred lahko nalogo
Vse bi se morale uvrstiti v nadaljnje kolo

Ta teden bodo na sporedu povrat
ne tekme v evropskem košarkar
skem pokalu. Medtem ko jugoslo
vanske ekipe tokrat ne bodo igrale 
(vse so namreč neposredno uvrstili 
v nadaljnje kolo), pa bodo danes 
in jutri igrale nekatere italijanske 
peterke.

V Koračevem pokalu bo bolonjski 
Latte Sole gostoval v Solunu, kjer 
se bo spoprijel z moštvom Iraklisa. 
Bolonjčani so tega nasprotnika v 
prvem srečanju premagali kar s 30 
točkami razlike, tako da bodo da
nes v Solunu opravili le »formal
nost*.

Tudi Acqua Fabia iz Rietija bi se 
morala brez večjih težav uvrstiti v 
nadaljnje kolo. Italijanski košarkar
ji so namreč v prvi tekmi z 18 toč

kami razlike premagali moštvo Avi- 
gnoneja. Tudi Brunamonti in tova
riši so praktično že v nadaljnjem 
kolu.

Jutri pa bo v pokalu prvakinj Pa- 
gnossin iz Trevisa igral povratno 
srečanje z moštvom Picadera iz Bar
celone. Italijanke so zmagale že v 
prvem srečanju in pred svojim ob
činstvom gotovo ne bodo imele več
jih težav, da zopet odpravijo špan
ske prvakinje.

Na mednarodnem teniškem tur
nirju v Edmontonu je v finalu po
sameznikov Šved Borg premagal 
Clerca s 6:2, 6:2 in 7:5 ter je 
pospravil prvo nagrado v višini de
set milijonov lir.

POKRAJINSKA LIGA
' NARAŠČAJNIKI

Montebello 3
Kras 2

KRAS: Igor Škabar. Peric, Ber- 
tocchi, Škrk, Drago Purič, Colja, 
Castellani, (Dol jak), Terčon, žu
žek, (Igor Purič), Šuc, Hrvatič.

KR ASOVA STRELCA: Hrvatič in 
Terčon

Kras si je v. zadnjih minutah za
pravil priložnost, da bi se z gosto
vanja vrnil vsaj s točko. Krašovci 
so bili vso tekmo precej boljši od 
Montebella. Domače moštvo je pri
šlo v vodstvo dve minuti pred kon
cem prvega polčasa zaradi neodloč
nosti krasovih igralcev. V drugem 
polčasu je Hrvatič z lepim diago
nalnim strelom izenačil. Gol je 
dal «rdeče - be!im» poguma in so 
se še bolj zagrizeno vrgli v napad 
ter so z neubranljivih Terčonovim 
strelom v levi zgornji kot kmalu 
tudi povedli. Prednost pa so držali 
samo dve minuti. Zmagoviti gol so

ODBOJKA DREVI V NABREŽINI (20.00)

Sokol - Radnički Beograd
Nabrežinke se bodo za to prijateljsko srečanje proti jugo
slovanskim prvakinjam ojačile z Viviano Kus in Miro Grgič

Proti Avellinu in njegova poškod 
ba je huša, kot je v začetku ka 
zalo.

^Izgubili smo že dva pomembna 
Nogometaša, sedaj pa smo ostati še 

.rez velikega borca, kot je Gra- 
ziani,» je zaskrbljeno dejal Bearzot. 
r* nato nadaljeval: «V Jugoslaviji 
oomo pred zelo težko nalogo, zato 
£e, Grazianijeva odsotnost še toliko 
°°jj boleča.i

Komu bo Bearzot poveril majico 
? številko devet? Kandidata sta Al- 
tobelli in Selvaggi.

Italija bo torej v Beogradu naj
verjetneje igrala v naslednji posta- 
Vl: Zoff; Gentile, Cabrini; Dosse- 
.. , Collovati, Scirea; Conti, Tardel- 

Altobelli (Selvaggi), Antognoni, 
Bettega.

Če je Bearzot «izgubil* pomemb
nega nogometaša,' kbt j'č GrazIAhi, 
P* tudi jugoslovanski zvezni trener 
Miljan Miljanič se je moral odreči 
Pomembnemu veznemu igralcu, kot 
le Blaž Sliškovič (poškodovan). Vsi 
ostali jugoslovanski reprezentanti 
Pa so v povsem zadovoljivi formi 
'n med njimi vlada pred sobotno 
težko preizkušnjo optimistično raz-

V 5. SKUPINI ZA SP 1982

Danes Grčija-Danska
Danes bo na sporedu kar devet 

vahfikacijskih tekem za svetovno 
PKotnetno prvenstvo 1982. Italijan- 

Jte in jugoslovanske ljubitelje nogo- 
eta bo gotovo najbolj zanimala tek- 
a Grčija Danska, saj ti državi 
astopata v 5. skupini, enako kot 
ugaslovani in Italijani (ter Luk- 

i^mPurg). Za Dance bo to zadnji 
j. ab _ kačijski nastop in nimajo 
p akticno nobene možnosti za poto- 
jmnje v Španijo, ne glede na današ- 
i ®d- V podobnem položaju so 

ut Grki, glede na to, da bodo i-

Naši ljubitelji odbojke bodo da
nes lahko zares prišli na svoj ra
čun.

V Nabrežini bo namreč drevi ob 
20. uri prijateljsko odbojkarsko sre
čanje med nabrežinskim Sokolom, 
ki nastopa v drugi italijanski ligi, 
in Radničkim iz Beograda. ŠD So
kol pa ie priredilo to tekmo v ok
viru 15-letnice svoje ustanovitve in 
10-letnice ustanovitve ZSŠDI.

Za to srečanje vlada seveda ve
liko zanimanje, saj bodo proti Na- 
brežinkam igrale kar jugoslovan
ske državne prvakinje, ki so na
slov osvoiile že dvakrat zaporedo
ma. poleg tega pa so zmagale tudi 
v jugoslovanskem pokalu.

Radnički uvršča vrsto državnih 
reprezentantk, v tem moštvu pa je 
tudi več mladih in zelo perspek
tivnih odbojkaric, tako da bomo da
nes lahko priča pravi odbojkarski 
poslastici.

Proti tako močnim nasprotnicam 
bodo Nabrežinke skušale dati vse 
od sebe, da bi pred svojimi navi
jači zapustile najboljši vtis. Na- 
brežinsko moštvo od se bo za to 
tekmo ojačilo z borovko Viviano 
Kus in slogašico Miro Grgič.

POSTAVA RADNIČKEGA 
(na sliki označeni s številko)

1 Srečko Jankovič, tehnični vodja
2 Nada Gaševič, 135 nastopov v 

državni reprezentanci
3 Radmila Ostojič, 38 nastopov v 

državni reprezentanci
4 Jelena Reljin. 63 nastopov v 

državni reprezentanci
5 Vitaminka Tomlinovič, 8 nasto

pov v državni reprezentanci
6 Cvijeta Stakič, kapetan ekipe 

in 149 nastopov v drž. reprez.
7 Tanja Simič
8 Milivoje čihovič, trener
9 Mira Milovanovič

10 Vesna Komnenič, 122 nastopov 
v državni reprezentanci

11 Sonja Markovič, 3 nastope v 
državni reprezentanci

12 Tanja Pantovič, 6 nastopov v 
mladinski državni reprezentanci

13 Jadranka Kadijevič, 12 nasto
pov v mladinski drž. reprez.

PRVENSTVO DEKLIC

Derbi borovkam
Kontovel — Bor 2:3

(11, -5, 15, -13, -6)
KONTOVEL: Antoni, Ban, Katja, 

Nataša, Uomilda in Silvana Daneu, 
Garbini, Pertot, Prašelj, Regent, 
Starc in Ukmar.

BOR: Ciacchi, Favaretto. Godi
na, Mirjam in Vesna Klcmše. Tau- 
čar Tomšič, Ukmar.

SODNIK: Gioppo.
Slovenski derbi so po borbeni in 

napeti tekmi, ki je trajala kar dve 
uri. osvoiile borovke. Že iz izidov 
posameznih setov je razvidno, da 
sta si bili šesterki enakovredni in 
da so se igralke obeh ekip borile

prav do konca vsakega seta, ne 
da bi popustile. V odločilnem setu 
so bile borovke prisebnejše. Izko-- 
ristile so zmedo domačink ter vi
soko povedle. Kljub prizadevanju 
Kontovelkam ni več uspelo nadok
naditi zamujenega. Borovke so si 
tako zagotovile prvi par točk, ven
dar moramo za prikazano igro poh
valiti obe šesterki. T.C.

NOGOMET

Svetovno mladinsko 
prvenstvo v Avstraliji
SYDNEY — Danes bo v Avstra

liji na sporedu polfinale svetovne
ga mladinskega nogometnega pr
venstva. Romunija bo igrala z 
ZRN, Anglija pa s Qatarjem.

KOŠARKA «TURNIR PRIJATELJSTVA*

K0NT0VELCI BRUCI
Zmagali so zasluženo košarkarji mariborskega Branika’
Na 19. «Tumirju prijateljstva*, ki 

ga organizirata izmenično športno 
društvo Kontovel in mariborski ko
šarkarski klub, so zasluženo zmaga
li domačini. Kpntovelci so odpotovali 
v Maribor že v petek popoldne ter 
so po toplem sprejemu prenočili v 
novem študentskem domu. Turnir se 
je odvijal v soboto. Naj omenimo, 
da je kontovelsko ekipo ojačil So- 
kplov igralec Bandelj.
KK Lenart — ŠD Kontovel 

32:42 (16:24)
KONTOVEL: Grilanc, Terčič, Gru

den, Škabar 2, Emili, Gulič 26, Da
nieli, Starc 4, Paoletti, Cunja, Ban
delj 6, Sedmak 4.

Kontovelci so predvsem po za
slugi Guliča stalno vodili. Igra je 
bila nezanimiva in na zelo slabi teh
nični ravni, zaradi česar je bil re
zultat zelo nizek. Naj omenimo, da 
je vsak polčas trajal samo 15 minut.
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košarka NA 8. SREČANJU MLADIH GORIŠKE

DOM ZASLUŽENO OSVOJIL TURNIR
Pri naših fantih se že pozna delo z novim trenerjem Bergočem

b_ , sob°t° se je odvijalo v Dorn- 
mla.rupr' Novi Gorici 8. srečanje 
riško e Z krajevnih skupnosti Go- 
čihat' Srečanie sta organizirala Ob
rit-! • ,onferenca ZSMS Nova Go- 
ieim 'n, Konferenca mladih iz kra- 

skupnosti. Tekmovanja s
v .več športnih panogah, od 

nogomet ln- odb°ike Pa do malega 
šaha 3 ln namiznega tenisa, od 
in ,pa do tekmovanja v Žakljih 
to« „ e .yrv'- Prehodni pokal so le- 

°svojili Solkanci.
Dan ,Ujn'rJu košarke je bil zasto- 
mi„.. dl zamejski šport (v imenu 
"ladinskega odbora pri SKGZ se 
ea f1rnirja lldeležila ekipa goriške- 
so c on?aK Kljub okrnjeni postavi, 
žali .!belo rdeči* Prav dobro odre-
stih’ taj so v konkurenci osemnaj- 
Iemr P zasedb kočno prvo mesto, 
tra. so v telovadnici šolskega cen- 

> zaradi velikega števila vpisanih nu velikega števila vpisa- 
dvaif u pa ie vsaka tekma trajala 
so i j p° deset minut. Nastopila 
h b edeča društva: Dornberk, Do- 
nmV0, Renče, Miren, Grgar, An- 
vi 3 'Deskle, Rožna dofina, Ajše- 
šče”’ I?emPeter, Opatje selo, Vetri- 
j D°rn Gorica, Šempas, Krom- 
ni,, • Doke, Ledine, Solkan, Kosta- 
3jevica in Vogrsko.
i„y Prvem srečanju so »belo-rdeči* 
Klik prot* mladi ekipi Vetrišča. 

JUb neposrečeni igri v prvem pol- 
su, so v drugem povsem nadigrali 

ustnika. Zasluženo so zmagali 
n “,ub temu, da so v zadnjih mi
zni.33 nekoliko štedili z močmi. Re- 
Uaat je bil: Dom - Vetrišče 31:25. 

i v, drugem srečanju so se igralci 
rBriScmPetra skušali zoperstaviti iz- 

*uno razpoloženim domovcem. Na

sprotnik je bil nedvomno telesno 
močnejši od naših fantov, toda hi
tra in učinkovita igra domovcev ter 
zelo agresivna obramba je tudi to
krat omogočila, da so naši fanjte 
zmagali.

V polfinalnem srečanju so se do
move! spoprijeli z ekipo iz Solka
na. V tem srečanju so z lahkoto 
slavili zmago, saj so premagali na-

' Za nogometno tekmo
Jugoslavija — Italija

v soboto, 17. oktobra 1981, je pri 
AURORI še nekaj razpoložlji
vih mest za potovanje s poseb
nim letalom.

Cena izleta (vse vključeno) 
je 140.000 lir.

Vpisovanje pri potovalnem u- 
radu »AURORA*. Trst, Ul. Ci- 
cerone 4, tel. 60-261.

sprotnika kar s 22 točkami razlike. 
Končni izid: Dom - Solkan 42:20.

V finalu so domovci premagali še 
ekipo iz Renč. ki je enakovredno 
igrala do poslednjih sekund sreča
nja. Kljub temu, da so bili nasprot
niki mnogo višji in tudi močnejši, 
jim ni uspelo onesposobiti gibčnih 
in hitrih domovcev, ki so v tem 
srečanju dali prav vse od sebe. V 
zadnjih sekundah srečanja je Ugo 
Dornik zadel prosti met, ki je na 
Šim fantom omogočil zmago na tem 
turnirju.

Pohvaliti je treba celotno moštvo, 
ki je sicer igralo v okrnjeni postavi, 
toda tako kot če bi bilo v popolni. 
Nedvomno so to že prvi sadovi le

tošnjih treningov z novim trener
jem Bergočem, saj domovci niso še 
nikoli prikazali tako hitre, požrtvo
valne in predvsem agresivne igre.

Po turnirju je sledilo nagraje
vanje.

Dom je nastopil v sledeči postavi: 
Ziani, Ugo Dornik, Košuta, Prinčič, 
Mauro Dornik in čubej.

Končni vrstni red:
1. Dom Gorica, 2. Renče, 3. Sol

kan, 4. Ajševica.
M. Č.

TENIS
V PRIJATELJSKEM SREČANJU

Prepričljiva zmaga 
gajevcev v Tolminu

Prejšnji teden je bil na P J-ičah 
notranji teniški turnir Gaje. v član
ski skupini je v finalu Gomizelj 
premagal Kralja s 6:4, 2:6. 7:5. V 
mladinski skupini ie Baldisin pre
magal Kalca v finalu 6:7 in 6:3. 
V1 ženski skupini je Posesa prema
gala Sancinovo. V tolažilnem tur
nirju pa ie Pregare odpravil Ca- 
tanija 6:0. 6:0.

V nedeljo je bilo v Tolminu pri
jateljsko srečanie s Tolminci: Gaia 
je premagala Tolmin z 9:2. Najbolj 
sta se izkazala mladinca Qije Bal
disin in Gorjan Gomizelj, ki sta svo
jo nalogo zelo dobro opravila. Sre
čanje se ie zaključilo v priletnem 
športnem vzdušju, ekipi na se bo
sta srečali spet drugo leto na Pa- 
dričah.

NAMIZNI TENIS PRVENSTVO C LIGE

Poraz Križanov
Mladina je izgubila proti izkušenemu moštvu Tarmassia

Mladina - GS Tarmassia (VR) 
0:5

Chapuis - Alain Tence 21:16, 17:21, 
21:19

Busato - Giorgio Tence 21:17, 19:21, 
21:18

Busato - Diego Košuta 21:19, 21:19 
Busato - Alain Tence 21:18, 15:21, 

21:14
Chapuis - Diego Košuta 21:15, 21:16 

Mladina je v nedeljo v Križu igra
la drugo kolo v C-ligi. V gosteh so 
imeli ekipo GS Tarmassia iz Vero
ne. Vzdušje pred tekmo je bilo to
krat bolj sproščeno in mladi igral
ci šo upali na' uspešnejši rezultat 
'kotipreteklo nedeljo. Med tednom so 
namreč vestno trenirali vsak dan, da 
bi na tekmi dosegli čimboljši rezul
tati Ekipa, ki je bila v gosteh v 
Križu, je ena izmed tistih, ki že vr
sto i let tiči v C-ligi. Sestavljajo jo 
igralci, ki niso bili prav mladi, ven
dar, kot se je kasneje izkazalo, ze
lo izkušeni. Križani so stopili za mi
zo res sproščeni in prepričani, da 
bodo uspešno končali dvoboj. V za 
četku, ko je zaigral Alain, se je to 
upanje skoraj izpolnilo. Čeprav se 
je uspešno boril, .je nazadnje klo
nil Nato je tudi Giorgio izgubil in 
pečasi so se igra’ci Mladine zave
deli, da je bila nasprotnikova izkuše
nost ključne važnosti, kateri nisi bi- 
R kos. Kljub tehnično bolj izpopol 
n.ieni igri niso mogli izsiUti nasprot
niku niti ene točke in končali so svoj 
drugi nastop s porazom s 5:0. Če
prav so izgnbiR, jih ta nastop ni ta
ko prizadel kot krstni, ker so z do
bro icro in predvsem sproščenostjo 
dokazali, da lahko enakovredno 1- 
grajo proti izkušenim igralcem in

še z majhnim trudom lahko v krat
kem času pridejo do zadovoljivih 
rezultatov.

Aleksander Sedmak

KOLESARSTVO

VČERAJ V PARIZU

Predstavili 
so «Tour» 1982

PARIZ — Včeraj so v Parizu 
predstavili «Tour de France* 1982, 
ki bo trajal 21 dni, imel bo 22 etap, 
proga pa bo skupno merila 3.600 
km. Start bo (s predetapo) v Švi
ci (2, julija), cilj pa v Parizu (25. 
julija). Del proge bo vodil tudi po 
Belgiji. Nastopilo bo skupno 150 
kolesarjev.

NOGOMET

Krivec trener
BUKAREŠTA - Romunija je bi

la do pred kratkim v zelo dobrem 
položaju za uvrstitev v finalni del 
svetovnega nogometnega prvenstva, 
vendar je najprej izenačila z Ma
džarsko, nato. pa še nepričakovano 
izgubila proti Švici. Njen trenutni 
položaj je zato zelo slab, saj ima 
zdaj Anglija spet velike možnosti 
za odhod v Španijo, namesto Ro
munije. Račun za nsuspe' e romun
ske reprezentance je plačal njen 
trener Kovacs: odpustili so ga.

Danes se bo začelo 48. italijansko 
prvenstvo v hokeju na ledu. So
deluje 9 moštev.

Finale za 1. mesto
KK Branik — ŠD Kontovel 

78:69 (38:33)
KONTOVEL; Grilanc, Terčič,' Gru

den 2, Škabar, Emili 7, Gulič 46, 
Danieli, Starc 6, Paoletti, Cunja, 
Bandelj 8, Sedmak.

Obe ekipi sta v kvalifikacijskih 
tekmah z lahkoto premagali šibka 
nasprotnika, tako da sta se srečali 
v velikem finalu. Branik je tokrat 
presenetil Kontovelovo peterko in si 
takoj v začetku pridobil zanesljivo 
prednost 19 točk. Kontovelci so se 
tedaj prebudili ter so predvsem z 
dobro igro Guliča ujeli nasprotnika 
v 7. min. d.p., toda predvsem za
radi utrujenosti jim ni uspelo v na
slednjih minutah prevzeti vodstva.

V malem finalu za 3. mesto pa je 
KK Ruš premagal KK Lenart.

Končni vrstni red
1. KK Branik: 2. ŠD Kontovel; 3. 
KK Ruč; 4. KK Lenart.

D.S.

•TROFEJA TRSTA»
Mladinci

SJeila Azzurra — Kontovel 
65:77 (33:31) '
KONTOVEL: Daneu, Pertot, Vre

mec 16, Emili 14, Terčon, Kojanec 
2, Velussi 16, Pisani 2, Rauber 27.

V 4. kolu mladinskega turnirja za 
«Trofejo Trsta* je Kontovel dose
gel svojo drugo zmago, vendar s 
prikazano igro ni zadovoljil. Proti 
tako skromnemu nasprotniku bi na
ši lahko le pokazali nekaj več. Prav 
v poslednjih akcijah je uspelo Trža
čanom zmanjšati zaostanek. Pri Kon- 
tovelu je izstopal le Rauber, ki je 
poleg številnih odbitih žog ter blo
kad dosegel tudi osebni izkupiček 
27 točk.

Mitja
Naraščajniki

Kontovel — Grandi Motor! 
84:61 (37:30) ‘
KONTOVEL: DanieR, Emili 22, Cu

nja, Grilanc 8, Piras 2, Pertot 2, 
Starc 45, Škabar, Terci 7, Paoletti.

V 6. oziroma predzadnjem kolu 
tega turnirja so Kontovelci končno 
zmagaR. Premagali so ekipo Gran
di Motori, ki jo v glavnem sestav
ljajo le igralci letnika 68 in mlajši. 
Nasprotniki so pribRžnp do 15' p.p. 
celo vodili, tedaj pa so se domačini 
prebudili ter prevzeli vodstvo, ki so 
ga v drugem polčasu še povečali, ta
ko da so imeli vsi košarkarji mož
nost, da igrajo.

D.S.
ft.......

OBVESTILA
Jadralni klub Cupa

vabi vse člane na izredni občni 
zbor, ki bo v soboto, 17. t.m., ob 
20. uri v Gregorčičevi dvorani v 
Trstu, Ul. sv. Frančiška 20/11, s 
sledečim dnevnim redom: privezi.

ŠD Mladina
obvešča, da se bo jutri, 15. 
t.m., pričela rekreacijska telo
vadba. Začasno bomo trenirali v 
mali dvorani doma «Albert Sirk* 
v Križu, in sicer vsak torek in 
četrtek od 19.30 do 21. ure.

ŠD Adria
sklicuje danes, 14. t.m., ob 20.30 
sejo odbora v društvenih prosto
rih. Na dnevnem redu bodo nuj
na vprašanja kolesarske sekcije.

ŠK Kras
sporoča, da se je začelo vpisova
nje za tečaj otroške telovadbe. O- 
troci iz repentabrske občine na] 
se prijavijo Sonji Lazar, Repen 
132, tel. 227 229, otroci iz zgoniške 
občine pa Nevenki Škrlj, Salež 35, 
tel. 229 393.

* » *

ŠD Polet — 
kotalkarska sekcija 

sporoča, da se bo kotalkarsk! tečaj 
za začetnike pričel jutri, 15. t.m. 
Vpisovanje in pojasnila na kotal
kališču v Repentabrski ulici jutri, 
od 18.30 do 19.30.

» * *
SPDT

obvešča, da se bo v petek, 16. 
t.m., ob 20.30 na stadionu »prvi 
maj* začela predsmučarska telo
vadba za odrasle pod vodstvom 
prof. Eurlaniča.

Tržačani dosegli tri minute pred 
koncem srečanja. Krašovci so bili 
precej potrti, ker bi zaslužili vsaj 
točko, čeprav so nekateri nogome
taši igrali daleč pod svojimi spo
sobnostmi

Gaja 2
Campanelle 2

GAJA: Žagar (Zupin), Jež, Gr
gič, Rapotec (Štrajn). Tome, F. 
Kralj, Kalc (M. Milkovič). D Kralj, 
Pečar R. Milkovič, Križmančič.

Gaja ie vodeči narašča iniški eki
pi iztrgala dragoceno točko. Pa 
driško-gropajska ekipa je igrala do
bro zlasti v drugem polčasu Cam
panelle so vodile že / 2:0. ko ie 
Gaja prišla z M. Milkovičem in 
Pečarjem do izenačenja.

Franko 'Pečar 1
IZIDI 5, KOLA

Chiarbola - Blue Star 2:0
Gaja - Campanelle 2:2
Montebello - Kras 3:2
S. Luigi - Olinipia 0:1
Zaule - Fortitudo 0:4
CGS - S. Vi jo 11:1
Roianese - S. Andrea 1:1

LESTVICA
Olimpia 9, CGS in Fortitudo 8. 

Campanelle 7, Roianese in Monte
bello 6, Gaja 5, S. Vito, Zaule in 
Chiarbola 4, S. Andrea in Blue Star 
8, Kras 1, S. Luigi 0.

DEŽELNA LIGA
IZIDI 5. KOLA

Portuale - Real Udine 1:3
Muggesana - Chiarbola ' , 0:0 ' 
S. Giovanni - S. Giorgina 1:1
Superiiffe - Udinese 0:0
Domio - Giarizzole 3:1
Pro Gorizia - Primorje 2:1
■Costalunga'- Monfalcone 3:1

' L ■ LESTVICA'
Udinese in Pro Gorizia 9, Mon

falcone 8, Costalunga in Sangiorgi- 
na 7, S. Giovanni 6, Chiarbola in 
Domio 5, Giarizzole, Muggesana in 
Real Udine 4, Supercaffe 3, Portua
le 1, Primorje 0.

»UNDER 20»

Vesna 
San Marco

6
0

VESNA: Somma, Purič, Musizza, 
Basiacco, Codarin, Zucca, Picchier- 
ri, Eva, Bruno (Tamaro), Cusatelli, 
Kostnapfel.

STRELCI: v L min. in v 14. min. 
Bruno; v 32., 41., 48. min. in 64. 
min. Kostnapfel.

Proti skromni ekipi San Marca 
je Vesna slavila visoko zmago. Za 
goste je rezultat še kar dobro pla
čilo, saj so si »plavi* zapraviU še 
veRko število zadetkov.

Ponovno sta se razigrala »dvojč
ka gola* Kostnapfel in Bruno, ki 
sta odlično izkoristka podaje vez
nih igralcev. Zelo dobro se je iz
kazal tudi Cusatelli v vlogi reži
serja.

Fabio
IZIDI

Dcmio - Costa'unga 0:2
Aurisina - Stock 5:0 '
Portuale - Zaule 3:0
Vesna - S. Marco 6:0
Monfalcone - Opicina .3:0
Edile Adr. - Supercaffe 2:1

ZAČETNIKI

Breg
Libertas

0
2

BREG: Turko, M. Ota, Ražem 
(Vodopivec), Kraljič, Bevk, Mauri, 
Slavec, Boneta, Prašelj (A. Ota), 
Canziani in Švara.

Še neizkušeni začetniki Brega so 
izgubili v nedeljo proti ekipi Li- 
bertasa. Proti premočnemu nasprot
niku se Brežani niso megli upirati, 
razen v drugem polčasu, ko so se 
malo odločneje branili.

F. Korošec
A SKUPINA 

IZIDI 3. KOLA
Breg - Libertas 0:2
Costalunga - S. Sergio 2:0
Pcnziana - Domio 0:1
Soncini - Fortitudo 3:0

LESTVICA
Soncini in Libertas 6, Ponziana 

4, Domio 3, Muggesana in Costa
lunga 2, S. Sergio 1, Breg in For
titudo 0. 7

Kras
Primorec

0
2

Derbi s trebenskim Primorcem so 
igrali požrtvovalno, toda zmaga je 
pripadla nekoRko bolj izkušenim 
gostom. Kraševci so se znašU sa
mi pred trebenskim vratarjem, to
da prevgč so oklevali. Kras bo da
nes ob 15. uri igral v Repnu za
ostalo tekmo proti ekipi Portuale.

Bogdan Raubar
C SKUPINA 

IZIDI 3. KOLA
S. Luigi - Opicina 0:1
Chiarbola B - S. Andrea 0:2
Kras - Primorec 0:2
Portuale - Supercaffe 1:0
CGS - S. Giovanni A „ 0:2

LESTVICA
S. Giovanni 6, Opicina 5, S. An

drea in Portuale 4, CGS in Super
caffe 3, Primorec 2, Chiarbola 1,
Kras in S. Luigi, 0.

NAJMLAJŠI ■ '"u;1-

Breg 1
San Luigi 0

KRAS: Robert Purič, Žagar, U- 
mek, Lucjan Škabar, Pavel Škrk, 
Križman, Gregoretti (Taučar), Alan 
Škabar, Lukša, Šuc in Grmek (An
drej Purič).

PRIMOREC: Della Fontana, Va
silij Kralj, Leone, Mesar, Dragoni, 
Gregori, Špehar, Canziani, Panjek, 
Kalc, Andrej Kralj, 12 Predonzani, 
13 Černe, 14 Čuk.

STRELCA: Špehar in Gregori.
Mladi kraševci so odigrali svojo 

prvo prvenstveno tekmo na repen- 
tabrskem travnatem pravokotniku.

BREG: Degrassi, Olenik S., Ci- 
cotti, Kerstič, Ciacchi, Žerjal, Tul. 
Biagi, Sancin. V. Olenik, Godina, 
Barut, Rezerva: Šturman.

Bregov strelec: Barut
V nedeljo so Brežani izbojevali 

tesno zmago proti ekipi S. Luigi 
For You. Brežani so lepo igrali in 
so zasluženo zmagaR. Zmagoviti 
zadetek je dal Barut, ki je prema
gal vratarja z lepim strelom izven 
kazenskega prostora. Najboljša na 
igrišču sta bija Tul in vratar De
grassi,;,'', ;
' *; *- F. Korošec

A SKUPINA 
IZIDI 5. KOLA

Zaule - Fortitudo 0:0
J Breg; - S< Luigi - ' - 1:0

Costalunga -• Giarizzole- 1:1
Ponziana - Campanelle 0:1
Chiarbola - Domio 2:3

LESTVICA
Costalunga, Fortitudo in Giariz- 

zoie 9, S. Vito 5, Campanelle, Breg 
in Domio 4, S. Luigi 3, Chiarbola
2, Zaule 1, Ponziana 0.

Zarja 0
Blue Star 4

ZARJA: Milani, R. Kalc, B. Kralj, 
Žagar, Družina, M. Kralj, Ražem, 
Fonda, Gregori, CarM, A. Kalc, Le
ban, Hlabjan.

Gotovo lahko rečemo, da je Zar
ja v nedeljo nezasluženo izgubila.

V prvem polčasu je bila igra ena
kovredna, priložnosti za gole pa ni 
bilo. A tik pred koncem so gostje 
povedli in s prostim strelom prema
gali nepripravljeno obrambo Zarje.

V začetku drugega polčasa so 
zarjani pritisnili na obrambo go
stov in z lepimi akcijami ogrožali 
nasprotnega vratarja, toda zaman. 
Gostje pa so s hitrimi protinapadi 
povišaU rezullat.

B SKUPINA 
IZIDI 5. KOLA

Roianese - S. Andrea 0:2
Portuale - Supercaffe 0:1
Zarja - Blue Star 0:4
Montebello - Primorje 0:1
CGS - S. Sergio 0:0
Olimpia - Triestina 1:4

LESTVICA
Triestina 9, S. Andrea 8, Blue 

Star in - Supercaffe 7, Portuale in 
Montebello 5, Olimpia in Roianese 
4, CGS, S. Sergio in Primorje 3, 
Zarja 2.

CICIBANI
IZIDI 3. KOLA

Breg - Chiarbola A odložena 
Soncini B - Zaule A 0:2
Ponziana - Muggesana 1:1
Fortitudo - Costalunga 0:0

LESTVICA
Costalunga in Muggesana 5, Zaule

3, Chiarbola, Breg in Soncini B 2, 
Domio, Fortitudo in Ponziana 1.

MLAJŠI CICIBANI

Breg 1
Chiarbola 1

BREG: Alberti, Reggio, Kosič, 
Raffaele, Kozina, Krašovec, Zupin 
(Basso).

Bregov strelec: Zupin.
V lepi in borbeni tekmi so mladi 

dolinski predstavniki izbojevali toč
ko proti ekipi Chiarbola. Remi je 
bil prvič rezultat, ki je popolnoma 
zadovoljil obe ekipi. Pohvaliti je 
treba vse Bregove igralce, pred
vsem pa najmlajšega med Brežani 
Kosiča.

F. Korošec 
IZIDI 3. KOLA

S. Andrea - Inter S. Sergio 1:1 
Campanelle v Fortitudo 1:2 
Ponziana - S. Giovanni 7:2 
S. Luigi - Domio 0:3
Soncini .- CGS 5:2
Breg - Chiarbola 1:1

LESTVICA
Domio, Soncini in Ponziana 6, 

Fortitudo 4, S. Giovanni in Chiar
bola 3, S. Luigi in S. Andrea 2, 
Breg, CGS, Inter S. Sergio in Cam
panelle 1, Opicina 0.

t Jfee- t J.KV J ..j ^ ^
Posnetek * naraščajniške nogometne tekme Gaja r Campanelle



Uredništvo, uprovo, oglasni oddelek,
TRST, Ul, Montecchi 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnico Gorico. Drevored 24 Maggio 1 — Tel. (0481) 8 33 82 • 8 57 23 
Naročnina
Mesečno 7 000 lir — celoletna 84,000
V SFRJ številko 5,50 din. ob nedeljah 6.00 din, zo zasebnike mesečno 80,00, 
letno 800.00 din, zo organizacij in podietia mesečno 100,00, letno 1000.00.

Poštni tekoči ročun za Molijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 14. oktobra 1981

Za SFRJ Žiro račun 50101 603 45361 «ADIT» DZS 61000 Ljubljano 
Gradišče 10/II. nad., teleion 222U?

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modu! 'šir. 1 st., viš. 43 rmnf
27.000 lir. Finančni'900, tegnlm 800. osmrtnice 300. sozalta 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca Mah oglasi 200 In beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15% Oglasi iz dežele Furlpnije-Jolitsk« 
krajine se naročaj pri ogiasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Itaiiji pri SPI.

Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Izd 
in tisk«
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Član italijanske 
zveze časopisnih 
založnikov FIEG
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KLJUB NEDAVNI RESOLUCIJI ITALIJANSKEGA PARLAMENTA J|ova jzsi|jevanja

-«-ai a v < i ■ za podražitevTik pred začetkom popisa naftnih derivatov
.. _ RIM — Trgovci s petrolejskimi

m m tj ___ ___ _ m m _I___ ____________ —_____ _____ M _ _ « ; derivati so prek vsedržavnega zdruv Docnu se veano napetosti^sf^r^ub^
■ I prizadela zlasti mazut za ogrevanje.

Izjava o narodnostni pripadnosti pogojuje med drugim tudi vstop v javne | LrSŽTT ^veV^l^i. 
službe ■ SVP vztraja pri trditvi, da morata

ostro ločeni narodnostni skupnosti
vo Tridentinsko Gornje Poadižje. S 
takimi stališči KD podpira zagonet
no logiko nastajanja in razvijanja 
dveh ločenih družb, italijanske in 
nemške. Nad prvo bo imela sama 
vpliv, druga pa bo še naprej mo 
nopol Silviusa Magnaga.

Komunisti so, kar zadeva popis, 
zavzeli zelo previdno stališče, ki po
oseblja potrebo po čimvečjem sožitju 
v teh krajih. Načelno ne odklanja
jo popisa po narodnosti, poudarjajo 
pa nevarnost, ki jo predstavlja ne 
pravilno tolmačenje statuta avtono
mije in paketa, ki ga je rimska vla
da dodelila Nemcem v bocenski po
krajini po dogovoru De Gasperi - 
Gruber. Proti ločevanju prebivalcev

ZARADI PRIPADNOSTI TAJNI LOŽI P 2

RIM — Ministrstvo za obrambo 
je včeraj objavilo odločitve o ukre
pih proti prvi skupini 16 visokih 
vojaških častnikov, ki so bili ob
toženi pripadnosti taini prostozi
darski loži P2. Minister Lagorio 
je v bistvu osvojil predloge admi
rala Luigija Tomasuola, kateremu 
je bila poverjena formalna pre
iskava o dejavnosti pripadnikov

BOČEN — štiriindvajset ur pred 
začetkom razdeljevanja popisnih pol 
vlada na Južnem Tirolskem dokajš
nja napetost, ki sicer ni v stilu tu 
kajšnjega prebivalstva ih političnih 
strank. Nedavna resolucija italijan
skega parlamenta, ki so jo podprle 
vse stranke, razen radikalcev in neo- 
fašistov, ter obveza Spadolinijeve 
vlade, da ne bodo kaznovali pomanj
kanja prijave narodnosti mladolet
nikov. nista , pomirili zelo ostre in 
polemične debate, ki se je vnela o 
krog teh vprašanj. Polemikam iz teh 
dni so se pridružile še grožnje sa
mozvane teroristične organizacije za 
zaščito Italijanov, ki je napovedala 
nove atentate proti nemškim organi
zacijam. V odgovor na taka dejanja 
se je odslej vsakič redno oglasila 
nemška skrajno desničarska organi
zacija Tirol, ki je prav pred kratkim 
v Bocnu ponovno pomazala spame 
nik zmage, simbol italijanstva v teh 
krajih.

Letošnji popis prebivalstva po na 
rodnosti se v bocenski pokrajini vse
binsko razlikuje od vseh prejšnjih.
Medtem ko je štetje izpred desetih 
let služilo le statističnim namenom, 
igra popis na Južnem Tirolskem le
tos zelo važno vlogo pri nadaljnjem 
družbenopolitičnem razvoju teh kra
jev. Vsak prebivalec bo poleg nor
malne dvojezične pole dobil še po
seben obrazec z vprašanjem, kate
ri narodnostni skupnosti pripada: 
nemški, italijanski ali ladinski. Od
govor je obvezen in bo veljaven do 
prihodnjega popisa, to je celih 10 
let. Kopijo tega obrazca o popisu 
bodo hranile tudi občine, ki bedo to 
rej lahko v vsakem trenutku pre
verile koliko je posamezni držav
ljan ostal zvest narodnosti, za katero 
s? je opredelil. Obvezna opredelitev 
za eno izmed treh narodnosti odpira 
v tej avtonomni pokrajini celo vrsto 
zelo zapletenih, včasih tudi nerazum
ljivih vprašanj, ki so zakoreninjena 
v zgodovini teh krajev od druge sve
tovne vojne do danes. Preprosto po
vedano, narodnostna izjava pomeni 
med drugim merilo za obvezni po
goj za vstop v javne službe, za pra 
vico do šolanja in stanovanja, ki je 
sicer že v preteklosti kar močno po 
gojeva'0 na vseh nivojih družbeno in 
zasebno življenje posameznika, le da 
bo sedaj vse skupaj dobesedno lega
lizirano na podlagi rezultatov popi 
sa. Do koliko osebnih stisk, družin 
skih nesoglasij in konec koncev tudi 
laži bo privedla ta opredelitev, očit 
no ne zanima zagovornikov takega 
popisa, v prvi vrsti pa južnotirolske 
ljudske stranke (SVP) in njene za
veznice krščanske demokracije.

Stališča stranke Silviusa Magnaga 
ustrezajo že dobro znani konserva
tivni logiki in zakoreninjeni miselno 
sti, da morata na Južnem Tirol 
skem živeti dve ostro ločeni narod 
n ustni skupnosti. Žal vedno aktualno 
geslo Antona Ciglerja, odgovornega 
za kulturno politiko nemške skupno
sti, »bolje se bomo ločili, bolje se 
bomo razumeli*, nazorno dokazuje 
uradno ideologijo te stranke. Težje 
pa je razumeti stališče krščanske de
mokracije, za katero glasuje večina 
Habjanov, mnogim od katerih bo po 
pis stvarno preprečil dostop do ne
katerih javnih služb in pravico do 
stanovanj. Stališča te stranke pa 
skrivajo dobro preračunane politične 
igre in namene. V prvi vrsti se KD 
noče na noben način zameriti SVP, 
ki je v preteklosti vedno podprla nje 
ne vlade in s katerim sedaj upravlja 
bocensko pokrajino in deželno upra-
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Prireditve v Piranu 
ob občinskem prazniku

m Južnem Tirolskem živeliiSo
govcev je temu kriva pasivnost 
vlade, ki še ni »»prilagodila* cen, 
kot zahtevajo petrolejske družbe, 
kar povzroča nevarnost, da ne bo 
mogoče ogrevati stanovanj, ko se 
bliža zima.

Poseg trgovcev, ki sledi podob
nemu nastopu petrolejskih indu- 
strijcev, izzveni kot izsiljevanje do 
vlade, čeprav padanje petrolejskih 
cen na svetovnem tržišču in niha
joče gibanje dolarskega tečaja ne 
opravičujeta novih poviškov petro
lejskih cen v prodajah na drobno.

po narodnostni pripadnosti se odloč 
no bori politična skupina Neue Linke 
(pova levica), ki odklanja primer 
nost takega preštevanja in poziva 
ljudi, naj ga bojkotirajo. Voditelj te 
skupine, bivši odgovorni urednik 
dnevnika Lotta continua Aleksander 
Langer, ki je po redu Nemec, je 
zaradi tega tarča vseh mogočih na
padov in obrekovanj, tako s strani 
KD kot SVP. Ob vsem tem pa u- 
radni krogi in tudi tisk pozabljajo 
na vprašanje Ladincev, ki bodo ne
dvomno največ žrtvovali in izgubili 
pri tem popisu, ki bo ponovno torej 
opravičil zakon in vlogo najmoč
nejšega. '

SANDOR TENCE

Disciplinski ukrepi proti 
desetini vojaškim častnikom

Sklep sporočilo včeraj obrambno ministr
stvo - Šest častnikov so oprostili obtožbe

niki so zaslišali tri obtožence, od 
katerih ni nihče zanikal kaznivih 
dejanj, ki jih je tolpa izvedla na 
milanskem področju pred petimi le
ti (gre za izsiljevanje, kraje, golju
fije itd ), vsi trije pa so skušali 
omiliti odgovornost svojcev.

TOKIO Predsinočnjim je v a
varnostnih sil v protizakoniti loži j meriškem vojaškem oporišču pri 
finančnika Gelliia I pristanišču Jokohama eksplodiral

visokih ‘ častnikov (med itank«• ki. * bil zasidran ob naft-Za 10
njimi so general divizije Gamba- 
rotta. polkovnik karabinjerjev Tum- 
minello, kapitan bojne ladje Ce- 
sari ter vrsta majorjev in podpol
kovnikov), o katerih so ugotovili, 
da so dejansko bili vpisani v Gel- 
iijeve sezname, so odredili disci
plinski ukrep, katerega vpis je ob 
vezen tudi v osebne fascikle. Mi
nistrstvo v obrazložitvi sklepa ugo
tavlja. da so obtoženi pristopili k 
loži P2 v prepričanju, da je na 
vadna prostozidarska loža, ki je še
le po njihovem pristopu zadobila 
znane protizakonite značilnosti. Ker 
pa so visoki častniki izkušeni in vi
soko kvalificirani, je minister mne
nja, da ne more ostati njihovo rav 
nanje nekaznovano, saj bi morali 
posvetiti večjo pozornost preden so 
pristopili k organizaciji, ki je že 
takrat vzbujala polemike na časni
karskem. sodnem in političnem po 
dročju.

Za preostalih šest častnikov pa je 
bil Lagorio mnenja, da ni dovolj 
prepričljivih dokazov o njiliovi pri 
padnesti P2, in jih zato ni upravi 
čeno kaznovati.

nem terminalu. Oblasti niso sporo
čile vzroka eksplozije in niti števi
la morebitnih žrtev.

Nafine države 
znižujejo cene

RLM. —ičfeprav. se na uradni rav, 
ni, na zadnjem ministrskem sreča
nju v Ženevi, petrolejske države 
niso mogle’ dogovoriti o ponovni 
vzpostavitvi enotne osnovne Cene 
nafte, vse kaže; da se • 13 članic 
OPEČ v stigmi politiki prodaj pri
bližujejo temu rekultatu. K temu jih 
silijo razmere na mednarodnem 
naftnem tržišču, ki jih označuje pre
velika ponudba ob relativno upada
jočem povpraševanju.

Industrijsko razvite države s<j 
namreč v zadnjih letih po eni stra
ni nakopičile velike zaloge, po dru7 
gi pa vložile precejšnje napore 

,za zmanjšanje perabe energetskih 
sredstev, zlasti pa nafte. Povečala 
se .je proizvodnja drugih. ch^tav. ki 
nišo članice OPEČ, na primer An
glije in Norveške, ki črpata nafto 
v Severnent morju, ter držav tre
tjega sveta. Tako je pretekli teden 
bil tudi Irak prisiljen poceniti svo
jo nafto na 34- dolarjev za sod 
(kot je zahtevala Saudova Arabija 
v Ženevi, da bi svojo podražila od 
32 dolarjev), ki je postala dejanska 
povprečna sena. Po mnenju izve
dencev se samo še Venezuela upira 
znižanju cen in ni izključeno, da se 
ministri OPEČ dogovorijo o poeno
teni ceni še pred uradnim decembr
skim sestankom v Abu Dabiju.

PO STOPNJEVANJU NAPETOSTI IN OBMEJNIH INCIDENTIH

LIBIJSKO- SUDANSKI SPOR LE POSLEDICA 
RIVALSTVA VELESO V TEM DELU SVETA
Sudan že postal pomemben člen v globalni strategiji ZDA na Bližnjem vzhodu in Črni celini

(Dopisnik Dela 
za Primorski dnevnik)

NAIROBI — Odnose med dvema, 
sicer že dalj časa sprtima soseda
ma s severa Črne celine, Sudanom 
in Libijo, čedalje bolj nevarno pre
žema smodnik. Predvčerajšnjim je 
sudansko zunanje ministrstvo v u- 
radni izjavi v Kartumu obtožilo li
bijskega voditelja Gedafija. da je 
sprožil esubverzivno dejavnost proti 
Sudanu*, pri čemer je kot najhuj
ši incident zadnjega časa navedlo 
napad libijskih bombnikov na dve 
obmejni sudanski vasi minuli če
trtek.

Dva libijska bombnika sta «bru- 
talno in divje*, kot pravi izjava su
danskega zunanjega ministrstva, 
napadla vasi Al Tina in Tanderde- 
,ti v času, ko so ljudje proslavljali

islamski praznik in med žrtvami so 
bili »»otroci, ženske in stari ljudje/. 
Kcnec tedna pa naj bi libijska le
tala napadla še vas Kcrbus in u- 
bila enega ter ranila več drugih 
ljudi, zato so tamkajšnje prebival
stvo evakuirali. Sudansko zunanje 
ministrstvo trdi, da »libijske okupa
cijske sile v čadu izvajajo stalne 
vojaške operacije proti sudanskim 
obmejnim vasem*. Decembra lani 
je kakih 10.000 libijskih vojakov, 
vključno s sto tanki, v 28-dnevnem' 
pohodu čez puščavo prišlo na po
moč čadskemu predsedniku Gukuni- 
ju Weddeyu in mu pomagalo dobiti 
desetmesečno bitko za nadzorstvo 
nad Ndjamer.o proti obrambnemu 
ministru Habreju.

Odtlej so se odnosi s Sudanom, 
ki je cdkrito podprl Habrejeve »»obo

rožene sile severa*, še poslabšali 
in junija letos sO iz Kartuma izgnali 
libijske diplomatske predstavnike. 
Pred mesecem dni pa so se raz
mere še zaostrile, Libija je obto
žila vlado v Kartumu, da so sudan
ske sile prestopile mejo s čadom 
in pomagale Habrejevim upornikom 
zavzeti kraje na vzhodu dežele: 

Tako zdaj že mesec dni prihaja, 
kot trdijo v Kartumu, • do- zapored
nih napadov libijskih bombnikov 
na sudanske obmejne vas‘i. Prej
šnji mesec so nad sudanskim 'ob
mejnim mestom Al Geneina sestre
lili- libijski bombnik, ki je preletel 
mejo s Čadom. Napetost pa je na
rasla še toliko bolj po tistem, ko 
se je Egipt, ki ima s Sudanom do
govor o skupni- obrambi, odločno 
postavil na stran Kartuma in opo-

ARAFATOVA SREČANJA V TOKIU

Predsednik PLO Jaser Arafat, ki se mudi na tridnevnem obisku na J aponskent. se je včeraj v Tokiu se
stal t ministrom za nafto Združenih arabskih emiratov Al Otaibom, s katerim je bržkone razpravljal o po
ložaju na Bližnjem vzhodu po Sada lovi smrti (Telefoto AP)

zoril Libijo, da bo vojaško pomagal 
svojemu južnemu sosedu v primeru 
morebitnega napada libijskih sil iz 
Čada.

Vlada v Kartumu je zadnji čas 
začela . odkrito trditi, da pripravlja 
polkovnik Gedafi široko zaroto * 
namenom, da bi strmoglavit pred
sednika Nimeirija, za katerega je 
že rekel, da je ^drngi na vrsti*-za 
nedavno ubitim egiptovskim, pred
sednikom Sadatom. ‘Kot trdijo v 
Kartumu, je Gedafi postavil na no
ge »sudansko rešilno vojsko*, v 
katero je bojda vključil večje šte
vilo sudanskih delavcev v Libiji, 
hkrati pa organiziral v Kartumu 
podtalne (revolucionarne komiteje*.

Razmere so skrajno nevarne zato, 
ker postaja libijsko - sudanski spor 
v bistvu samo podaljšek spora med 
Tripolisom in Kairom, ki sta se 
pred leti že zapletla v kratko pu
ščavsko vojno. Ta spor pa je v do
bršni meri odraz blokovskega ri
valstva za vpliv na Bližnjem vzhodu 
in severovzhodu Črne celine. Zna
čilno je", da je ena izmed poslednjih 
akpij. ki se ji je posvetil Saclat 
tik pred smrtjo, ravno angažiranje 
na strani Nimeirija proti Gedafiju 
in -je v ta liamen posla) v Wa- 
shington podpredsednika Mubarak?-, 
da izprosi ameriško vojaško ppmqč 
Sudanu. Tripolis je tedaj obtožil Kai
ro, da skupaj z Wasliingtoncm na
črtuje agresijo proti Libiji in Čadu.

V času Sadatovega pogreba se je 
sudanski predsednik Nimeiri* sešthl 
v Kairu z ameriškim državnim taj
nikom Haigpm in se. pogovarjal 
predvsem o ameriški vojaški po
moči Sudanu, Takoj zatem je Kar
tum obiskala ameriška vojaška de
legacija in se konkretno dogovar
jala o tej pomoči. Sudan bi pred
vsem želel raketne sisteme za o- 
brambo svojih zahodnih meja ter 
vojna letala. ZDA so se tako cd
krito postavile na stran Egipta in 
Sudana in po vsej priliki ne samo 
zavoljo Libije, temveč zaradi stra
teških interesov na širšem območju 
Rdečega morja.

TIT DOBERŠEK

VSS - Fiatov avto, ki ga najbrž 
ne bomo nikoli videli na cestah

MILAN — V milanskem zaporu 
San Vittore je včeraj spet prišlo d6 
obračunavanja med zaporniki. To. 
krat je bil žrtev vboda 24-letni Um- 
berto Barra, ki je bil zaprt med , 
narkomani. Sprejeli so ga v bolni- ‘ 
co, kjer se bpri za življenje.

MILAN — Včeraj se je proces 
proti znanemu kriminalcu Renatu 
Vallanzasci in drugim 16 pajdašem 
nadaljeval v zmernem tonu. Sod-

PIRAN — Praznik občine Piran, 
15 oktobra, je posvečen spominu 
na narodnoosvobodilno vojno, saj 
so na ta dan leta 1944 ustanovili 
mornariški odred Koper, prvo slo
vensko mornariško enoto. Prav ta 
odred je osvobodil območje piran
ske občine v bojih 1. maja 1945. 
V teh dneh pa se v okviru občin
skega praznika v Piranu kot vsa 
ko leto vrstijo kulturne, športne in 
druge prireditve.

Letos so se začele že 1. oktobra 
z najrazličnejšimi športnimi tekmo 
vanji. Ob 20. obletnici ustanovitve 
in delovanja folklorne skupine «Ka- 
rol Pahor* so konec minulega tedna 
priredili dva slavnostna folklorna 
večera V soboto so v Piranu pri
pravili za vse piranske občane za
nimiv ogled mesta Piran, ki so ga 
vodili strokovnjaki, zgodovinarji, u 
metnestni zgodovinarji in urbanisti. 
Na Formi vivi pri Portorožu so 
predstavili šest novih kipov, ki so 
nastali po nekajtedenskem klesanju 
kiparjev iz petih držav.

V sredo, 14. oktobra bodo v 
avli skupščine občine Piran odprli 
razstavo Sosedska pomoč, ki jo 
pripravljajo krajevne organizacije 
Rdečega križa. V petek, ob 12. uri 
bodo v bližnjem hodniku odprli raz
stavo Ohrid v umetniški fotografiji, 
zvečer istega dne pa bo v. pi

ranskem gledališču Tartini nasto
pil folklorni ansambel Biseri iz 
Ohrida.

Glavni del praznovanja bo v so
boto. 17. oktobra Zjutraj ob 9. uri 
bo slavnostna seja skupščine ob 
čine Piran v Strunjan, kem hotelu 
Svoboda, na seji bodo slavnostno 
podpisali listino o pobratenju ob
čin Piran in Ohrid. Istega dne ob 
11. uri bodo v portoroškem Avdito 
riju odprli razstavo na temo NOB 
na Jadranu in slovenski pomoršča
ki, pol ure zatem pa se bodo v 
prostorih Splošne plovbe v Porto
rožu zbrali slovenski partizanski 
pomorščaki. Popoldan bo na Tarti
nijevem trgu v Piranu zabavna 
prireditev z družabnimi igrami in 
zabavo. Ob -istem času pa bo v 
strunjanskem hotelu Svoboda nasto
pita piranska baletna skupina.

V nedeljo so na sporedu še zad 
nje prireditve v okviru občinskega 
praznika. Zvečer ob 19. uri bo v 
piranskem gledališču Tartini nasto 
pil tržaški pevski zbor Antonio 11 
lersberg. Poleg omenjenih bo še 
vrsta drugih manjših prireditev od 
slavnostnih sej skupščin krajevnih 
skupnosti do najrazličnejših šport
nih tekmovanj, ki bodo v tem 
tednu popestrila piransko praznično 
vzdušje.

B. ŠULIGOJ

Oblika VSS (poskusnega vozila s podsistemi* ni prav nič revolucionarna, nov je samo način, kako bi ga 
' lahko montirali

Matematični modeli, ki jih je izdelal Fiatov računalnik za osrednjo jekleno kletko za VSS

TURI.N — V okviru prizadevanj za 
čedalje jaolj varna vozila in za vo
zila, ki-.bj hila vedno lažja, kar bi 
omogočalo »je nazadnje tudi vedno 
-manjšo por«b0 goriva, je- tur inska

tovarna Fiat prav te dni predstavi-, 
la svoje poskusno vozilo *VSB (vet 
tura sperimentale a sottosudemi,), 
se pravi, če bi to hoteli prevesti 
vsaj približno v' slovenščino*" «pre

Izkusilo vozilo s podsistemi*.
, /Tukaj so predvsem poraja vpra
šanje, kaj to .ime pruvzaprav pu- 
rneni. Podsistemi so samo komplici
ran naziv za iglične sestavne dete.

Gre v bistvu za to: VSŠ sestavlja 
kakih deset sestavnih, delov, od ka 
terih je osrednja struktura jeklena 
kletka, ki ima ne samo nalogo, da 
ščiti potnike v primeru trčenja, tem
več tudi nosi vse druge elemente,, 
ki so iz plastike. No, in ti drugi 
elementi so n.pr. pokrov fnotorja, ki 
ima tudi funkcijo blatnikov, četvero 
vrat, streha, zadek, armaturna plo
šča itd. Prednosti takega načina 
gradnje je več. Posamezne podsi 
steme, ali da jih imenujemo se
stavne dele, lalijio -izdelujejo ,v naj-, 
različnejšili obratih, nikakor ni nuj
no, da bi jih izdelovali vse, deni
mo, pri Fiatu, kjer bi lahko opra- 

, vili samo zadnjo fazo, se pravi, da 
1 bi‘ montirali posamezne dele pa o 
srednjo jekleno strukturo, ki pa je 
sad izredno prefinjenih in zaplete
nih matematičnih računov, ki jih 
je opravil Fiatov računalnik.

Edini jekleni del, osrednja klet
ka, terja mnogo manjše stiskalnice, 
kot so na primer one, ki trenutno 
oblikujejo cele stranice sedanjih vo
zil. To se logično tudi izraža v mno
ga manjših stroških za podjetje.

Sicer je serijska proizvodnja VSS 
še zelo daleč. Plastika, ki prevla
duje v tem vozilu je še predraga, 
da bi se industrijska proizvodnja 
obrestovala, trenutno je še mnogo 
bolj poceni izdelovati avte po tra
dicionalnem sistemu, kljub vsem 
prednostim, ki bi jih Fiatovo po
skusno vozilo res imelo. VSS je pred
vsem za kakih 20 odst. lažji od o- 
snovnega modela, ki je bil izhodi
šče za to študijo, se pravi Fiatov 
ritmo. To so dosegli predvsem z 
manjšo uporabo jekla in večjim iz
koriščanjem možnosti, ki jih nudi 
plastika. To vpliva na porabo, kar 
v sedanji gospodarski konjunkturi 
in v perspektivi nadaljnjih podraži
tev bencina ni odveč. Lahko pa na
povemo, da bo tako imenovani mo
del 1, ki bo nared 1983, na moč po
doben VSS.

Drugi zanimiv aspekt tega načr
ta je, recimo, odločno zmanjšanje 
stroškov, ki jih bodo tgr.iali na 
daljnji restylingi. Ker ostane osred
nja struktura nespremenjena, lahko 
menjajo samo obliko, recimo, pred
njega ali zadnjega dela ali obeh in 
rezultat je popolnoma novo vozilo 
(vsaj od zunaj). Pri tem pa so stro
ški za spremembe kalupov za pla
stiko mnogo manjši kot so stroški 
za spremembe pri oblikovanju plo 
čevine.

Nazadnje naj omenimo še,' da .je 
tudi trajnost vsega sistema višja od 
trajnosti sedanjih vozil. Ker je pla
stika tako rekoč neuničljiva, naj bi 
življenjska doba. vozila tipa VSS 
presegala 20 let.'

S frankfurtskega salona

Izmed vrsle vozil, bolj ali manj zanimivih, ki so jih predstavili na 
frankfurtskem avtomobilskem salonu, vam predstavljamo tri modele: 
dolgo pričakovali ritmo «cabrio», ki se je rodil izpod svinčnika stilista

Bertoneja. ..

. . .Volksvvugnnv «polo», ki so ga spremenili v majhen kombi in bo na 
voljo v štirih različicah z dvema motorjema...

. . Jer futuristični Fordov «probc 111», ki naj bi bil v zamislili načrto
valcev bodoči družinski avto


